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Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας προχωρά στην 1η τροποποίηση της από 23/05/2025 
Πρόσκλησης  υποβολής αιτήσεων συμμετοχής στη Δράση «DigiWest–Κόμβος για τον Ψηφιακό 
Μετασχηματισμό των Επιχειρήσεων».  
 
Η τροποποίηση αφορά στην καταληκτική ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων συμμετοχής των 
δυνητικών δικαιούχων του προγράμματος. Ορίζεται ως νέα καταληκτική ημερομηνία υποβολής 
αιτήσεων η 08/08/2025 και ώρα 23.59.  
 
Ισχύουν, κατά τα λοιπά, όλα τα αναγραφόμενα στην από 23/05/2025 Πρόσκληση. 

 
 

 

Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας 

 

καλεί 
 

τους δυνητικούς δικαιούχους του προγράμματος «DigiWest–Κόμβος για τον Ψηφιακό 

Μετασχηματισμό των Επιχειρήσεων», το οποίο αποτελεί το Υποέργο 1 της Πράξης 

«Υποστηρικτικές Υπηρεσίες για την ενίσχυση της Επιχειρηματικότητας» που έχει ενταχθεί στο 

Ε.Π. «Δυτική Ελλάδα 2021-2027», να υποβάλουν αίτηση για την συμμετοχή τους στη Δράση Κόμβος 

για τον Ψηφιακό Μετασχηματισμό των Επιχειρήσεων – DigiWest.  

 

 

1. Εισαγωγή 
 

1.1. Το περιβάλλον της Δράσης 
 

Η Δράση «DigiWest – Κόμβος για τον Ψηφιακό Μετασχηματισμό των Επιχειρήσεων» αποτελεί μια 

οριζόντια πρωτοβουλία στήριξης της επιχειρηματικότητας στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, με 

στόχο τη αναβάθμιση του επιπέδου ψηφιακής ωριμότητας και την ενδυνάμωση των ψηφιακών 

δεξιοτήτων των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων. 

 

Στο πλαίσιο της Δράσης, πρόκειται να υποστηριχθούν 500 μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις 

της Περιφέρειας, μέσω έμμεσης ενίσχυσης που θα προκύψει από τη συμμετοχή τους στον ψηφιακό 

κόμβο DigiWest, έναν εξειδικευμένο μηχανισμό δικτύωσης, καθοδήγησης και παροχής 

στοχευμένων υποστηρικτικών υπηρεσιών. 

 

Συγκεκριμένα, η υποστήριξη περιλαμβάνει: 

 Εξατομικευμένη διάγνωση της ψηφιακής ωριμότητας κάθε επιχείρησης, 

 Στοχευμένες συμβουλευτικές υπηρεσίες από εξειδικευμένους συμβούλους ΤΠΕ και 

επιχειρηματικής ανάπτυξης, 

 Εκπαιδευτικό υλικό και οδηγούς, ειδικά σχεδιασμένους για μικρές επιχειρήσεις, 

 Πρόσβαση σε λογισμικά, εργαλεία και πλατφόρμες, προσαρμοσμένα στις ανάγκες της 

επιχείρησης, 
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 Δράσεις δικτύωσης και συνεργειών με άλλους επιχειρηματικούς φορείς της περιοχής. 

 

Η έμμεση ενίσχυση που παρέχεται ανά επιχείρηση ανέρχεται σε 5.760,00€, έχει τη μορφή παροχής 

συγκεκριμένων υπηρεσιών και δεν συνιστά σε άμεση επιχορήγηση.  

 

Η αρχιτεκτονική της Δράσης βασίζεται σε 4 θεμελιώδεις πυλώνες: 

1. Διάγνωση αναγκών και ψηφιακής ωριμότητας των επιχειρήσεων μέσω ειδικού 

ερωτηματολογίου και αξιολόγησης από συμβούλους. 

2. Σχεδιασμός και παροχή εξατομικευμένων υπηρεσιών, βάσει της διάγνωσης και των 

ειδικών χαρακτηριστικών κάθε επιχείρησης. 

3. Πρόσβαση σε εκπαιδευτικό υλικό και εργαλεία, προσαρμοσμένα στο επίπεδο ωριμότητας 

και τις ανάγκες του προσωπικού. 

4. Ενίσχυση της συνεργατικότητας και της δικτύωσης μέσω δράσεων κοινοποίησης καλών 

πρακτικών και διασύνδεσης με το επιχειρηματικό οικοσύστημα. 

 

Η Δράση «DigiWest - Κόμβος για τον Ψηφιακό Μετασχηματισμό των Επιχειρήσεων» θα υλοποιηθεί 

με πόρους του Προγράμματος «Δυτική Ελλάδα» του ΕΣΠΑ 2021 – 2027. Η Δράση 

συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, ειδικότερα από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 

Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και από το Ελληνικό Δημόσιο. 

 

Η ένωση εταιρειών «DIADIKASIA BUSINESS CONSULTING ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ (με έδρα το Χαλάνδρι Αττικής, οδός Λ. Κηφισιάς 296 & Ναυαρίνου 40, Τ.Κ. 15232, με ΑΦΜ 

094437210 της Δ.Ο.Υ. ΚΕΦΟΔΕ ΑΤΤΙΚΗΣ) – DYNACOMP ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΙΔΩΝ (με έδρα την Πάτρα, οδός ΝΕΟ Πατρών 

Αθηνών Αρ. 208, Τ.Κ. 26442, με ΑΦΜ 094144610, Δ.Ο.Υ. Πατρών) - DATA RESEARCH AND 

CONSULTING ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΙ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ (με έδρα την Πάτρα, οδός 

Μαιζώνος Αρ. 206, Τ.Κ. 26222, με ΑΦΜ 095621557, Δ.Ο.Υ. Πατρών)» και τον διακριτικό τίτλο «DBC 

– DYNACOMP A.E.B.E. – DATA R.C.», είναι ο  «Ανάδοχος» για την υλοποίηση του έργου «DigiWest – 

Κόμβος για τον Ψηφιακό Μετασχηματισμό των Επιχειρήσεων» και την υποστήριξη της 

ενσωμάτωσης τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών στη λειτουργία και τις διαδικασίες 

των επιχειρήσεων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, που δημοπρατήθηκε από την Περιφέρεια 

Δυτικής Ελλάδας, δυνάμει της υπ΄ αριθμ 91282/5363/22.03.2023 (ΑΔΑΜ:23PROC012342373) (Α/Α 

187939) διακήρυξης και της υπογραφείσας σύμβασης, το οποίο έργο  χρηματοδοτείται από 

πιστώσεις του προγράμματος «Δυτική Ελλάδα 2021-2027» (ενάριθμος έργου 2024ΕΠ00170051) 

υποέργο 1 της Πράξης με τίτλο «Υποστηρικτικές εργασίες για την ενίσχυση τη 

επιχειρηματικότητας» η οποία έχει ενταχθεί στο Πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα 2021-2027» με βάση 

την με αριθμό πρωτοκόλλου 2762/07.06.2024 απόφαση ένταξης (ΑΔΑ: Ψ5ΛΜ7Λ6-05Ε) και έχει 

λάβει κωδικό MIS 6004483. 

 

 

2. Παρεχόμενες υπηρεσίες  
 

Στο πλαίσιο της Δράσης «DigiWest – Κόμβος για τον Ψηφιακό Μετασχηματισμό των 

Επιχειρήσεων», παρέχεται δέσμη οριζόντιων, εξειδικευμένων υπηρεσιών υποστήριξης και 

εκπαίδευσης. 
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Οι υπηρεσίες καλύπτουν το σύνολο των βασικών αναγκών που σχετίζονται με τον ψηφιακό 

μετασχηματισμό, την ενίσχυση των ψηφιακών δεξιοτήτων, την αξιοποίηση τεχνολογικών 

εργαλείων και τη γενικότερη βελτίωση της οργανωτικής και επιχειρησιακής ικανότητας των 

μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων.  

 

Οι βασικές παρεχόμενες υπηρεσίες περιλαμβάνουν: 

 

 Διάγνωση Ψηφιακής Ωριμότητας 

Ανάλυση της υφιστάμενης ψηφιακής κατάστασης κάθε δικαιούχου επιχείρησης, αξιολόγηση 

των ψηφιακών υποδομών και διαδικασιών και εντοπισμός αναγκών αναβάθμισης από 

εξειδικευμένο σύμβουλο. Περιλαμβάνει τη δημιουργία Μελέτης Εφαρμογής Ψηφιακού 

Μετασχηματισμού ανά ωφελούμενη επιχείρηση.  

 

 Εξατομικευμένη Συμβουλευτική Υποστήριξη 

Παροχή υποστήριξης και καθοδήγησης από εξειδικευμένους συμβούλους επιχειρήσεων και 

πληροφορικής για τη διαμόρφωση πλάνου δράσης, τον σχεδιασμό παρεμβάσεων και την 

υποστήριξη κατά την υλοποίηση του ψηφιακού μετασχηματισμού. 

 

 Καθοδήγηση στην χρήση σύγχρονων ψηφιακών εργαλείων και πλατφορμών 

Εξατομικευμένη καθοδήγηση από εξειδικευμένους συμβούλους πληροφορικής στην πρόσβαση 

και χρήση δωρεάν ειδικών λογισμικών και ψηφιακών εργαλείων για τη βελτίωση της 

καθημερινής λειτουργίας της επιχείρησης (π.χ. ψηφιακή τιμολόγηση, διαχείριση πελατών, 

βασικά ERP/CRM εργαλεία, project management, time management, εφαρμογές γραφείου, 

εφαρμογές τηλεδιάσκεψης - τηλεργασίας, διασύνδεση μεταξύ ψηφιακών εφαρμογών, άλλες 

εφαρμογές για την υποστήριξη εξειδικευμένων δραστηριοτήτων).   

 

 Εκπαίδευση και Επιμόρφωση 

Δυνατότητα παρακολούθησης έως 30 εκπαιδευτικών αντικειμένων (courses) και έως 30 

ψηφιακών σεμιναρίων (webinars), συνολικής διάρκειας 180 ωρών αντίστοιχα, με δυνατότητα 

σύγχρονης και ασύγχρονης παρακολούθησης. Η θεματολογία θα είναι σχετική με τα 

διατιθέμενα λογισμικά και ψηφιακά εργαλεία, αλλά και με θέματα marketing, ψηφιακής 

προώθησης κ.α.. Θα διατεθεί πρωτότυπο εκπαιδευτικό υλικό (στην ελληνική γλώσσα) που 

απευθύνεται στις επιχειρήσεις και στο ανθρώπινο δυναμικό τους, με στόχο την ενίσχυση 

βασικών ψηφιακών δεξιοτήτων. Τα εκπαιδευτικά αντικείμενα (courses) και τα ψηφιακά 

σεμινάρια (webinars) που θα κληθεί να παρακολουθήσει κάθε ωφελούμενη επιχείρηση θα είναι 

σε απόλυτη συνάφεια με τη Μελέτη Εφαρμογής Ψηφιακού Μετασχηματισμού της. 

 

 Παροχή προτυποποιημένων εργαλείων ανάπτυξης επιχειρηματικής δραστηριότητας 

Διαμόρφωση στρατηγικής εξωστρέφειας με χρήση ψηφιακών εργαλείων (marketanalysis, 

business/ marketing plan, pitching plan) ή/ και διαμόρφωση portfolio ψηφιακής εξωστρέφειας 

(επιλογή κατά περίπτωση μιας ή περισσότερων από τις κάτωθι υπηρεσίες: παραμετροποίηση 

social media, social media calendar, search engine ad management, search engine optimization). 

Περιλαμβάνει εξατομικευμένη καθοδήγηση από εξειδικευμένους συμβούλους επιχειρήσεων 

σχετικά με την εφαρμογή της προτεινόμενης στρατηγικής εξωστρέφειας. Το portfolio 
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ψηφιακής εξωστρέφειας που θα υλοποιηθεί για κάθε ωφελούμενη επιχείρηση θα είναι σε 

απόλυτη συνάφεια με τη Μελέτη Εφαρμογής Ψηφιακού Μετασχηματισμού της. 

 

 Δικτύωση και Συνεργασίες 

Υποστήριξη στη συμμετοχή των επιχειρήσεων δικαιούχων σε δράσεις διασύνδεσης και 

δικτύωσης με άλλες επιχειρήσεις και φορείς της περιοχής, ενισχύοντας τη συνεργατικότητα 

και τη διάχυση καλών πρακτικών. 

 

 Υποστήριξη επιχείρησης – πιλοτική παρακολούθηση 

Παροχή υποστήριξης των δικαιούχων καθ’ όλη την διάρκεια της δράσης μέσω Help desk και 

πιλοτική παρακολούθηση της προόδου υλοποίησης της εξατομικευμένης μελέτης εφαρμογής 

τους.  

 

Συνοπτικά, κάθε δικαιούχος επιχείρηση θα λάβει: 

 Προσωποποιημένη προσέγγιση από συμβούλους επιχειρήσεων και πληροφορικής – 

διάγνωση αναγκών και σύνταξη Μελέτης Εφαρμογής Ψηφιακού Μετασχηματισμού της. 

 Παρακολούθηση έως και 30 εκπαιδευτικών αντικειμένων (courses). 

 Παρακολούθηση έως και 30 ψηφιακών σεμιναρίων (webinars). 

 Portfolio ψηφιακής εξωστρέφειας.  

 Εξατομικευμένη καθοδήγηση από εξειδικευμένους συμβούλους επιχειρήσεων στην 

εφαρμογή της προτεινόμενης στρατηγικής εξωστρέφειας. 

 Εξατομικευμένη καθοδήγηση από εξειδικευμένους συμβούλους πληροφορικής στην 

εφαρμογή, παραμετροποίηση και χρήση των δωρεάν ειδικών λογισμικών και ψηφιακών 

εργαλείων.  

 Συμμετοχή σε δράσεις διασύνδεσης και δικτύωσης με άλλες επιχειρήσεις και φορείς της 

περιοχής, καθώς και σε ψηφιακά συνέδρια. 

 Πρόσβαση σε Help Desk (σύμφωνα με την παράγραφο 5 της παρούσας)  για την υποστήριξη 

του ψηφιακού μετασχηματισμού της. 

 

 

3. Δικαιούχοι Προγράμματος 
 

3.1. Προϋποθέσεις Συμμετοχής 
 

Στο πλαίσιο της Δράσης «DigiWest - Κόμβος για τον Ψηφιακό Μετασχηματισμό των Επιχειρήσεων» 

ενισχύονται υφιστάμενες πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις, όπως αυτές ορίζονται στη 

Σύσταση της Επιτροπής 2003/361/ΕΚ, για τις οποίες συντρέχουν αθροιστικά οι ακόλουθες 

προϋποθέσεις: 

• Να έχουν έδρα στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, 

• Να διαθέτουν ελληνικό ΑΦΜ,  

• Να έχουν την ιδιότητα της Πολύ Μικρής ή Μικρής επιχείρησης, όπως αυτές ορίζονται στη 

Σύσταση της Επιτροπής 2003/361/ΕΚ. 

• Να έχουν τουλάχιστον μία (1) πλήρη (ετήσια) κλεισμένη διαχειριστική χρήση πριν την 

ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης 
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• Να λειτουργούν αποκλειστικά με μία από τις ακόλουθες μορφές (επιχειρήσεις εμπορικού 

και εταιρικού χαρακτήρα): 

o Ατομική Επιχείρηση  

o Ομόρρυθμη Εταιρεία (Ο.Ε.)  

o Ετερόρρυθμη Εταιρεία (Ε.Ε.)  

o Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης (Ε.Π.Ε.)  

o Μονοπρόσωπη Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης (Μ.Ε.Π.Ε.)  

o Ιδιότυπος Μεταφορική Εταιρία ΕΠΕ (Ι.Μ.Ε. Ε.Π.Ε.)  

o Ιδιότυπος Μεταφορική Εταιρία Μονοπρόσωπη ΕΠΕ (Ι.Μ.Ε. Μ.Ε.Π.Ε.)  

o Ανώνυμη Εταιρεία (Α.Ε.)  

o Μονοπρόσωπη Ανώνυμη Εταιρεία (Μ.Α.Ε)  

o Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρεία (Ι.Κ.Ε.)  

o Μονοπρόσωπη Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρεία (Μ.Ι.Κ.Ε.)  

• Να δραστηριοποιούνται σε επιλέξιμη δραστηριότητα. Ως επιλέξιμη δραστηριότητα νοείται 

κάθε οικονομική δραστηριότητα που ασκείται στην ελεύθερη αγορά, εκτός εκείνων που 

αποτυπώνονται ως μη επιλέξιμες προς ενίσχυση στο πλαίσιο του Κανονισμού ΕΕ 

2831/2023 (νέος de minimis). Σε περίπτωση που μία επιχείρηση δραστηριοποιείται σε 

περισσότερους του ενός ΚΑΔ, για την εκτίμηση της επιλεξιμότητας λαμβάνεται υπόψη ο 

ΚΑΔ Κύριας Δραστηριότητας κατά την υποβολή της αίτησης. Στο Παράρτημα ΙΙ της 

παρούσας Πρόσκλησης, αποτυπώνονται οι μη επιλέξιμες Δραστηριότητες (ΚΑΔ).  

• Να τηρούν Απλογραφικά ή Διπλογραφικά βιβλία του Ν. 4308/2014, όπως ισχύει. 

• Το συνολικό ποσό των ενισχύσεων ήσσονος σημασίας που έχουν λάβει ως ενιαία 

επιχείρηση, συμπεριλαμβανομένης της ενίσχυσης από την παρούσα Δράση, να μην 

υπερβαίνει το ποσό των 300.000 ευρώ σε οποιαδήποτε περίοδο τριών (3) ετών. 

Συγκεκριμένα, για τον έλεγχο της σώρευσης, η περίοδος που λαμβάνεται υπόψη για τον 

υπολογισμό του ανώτατου επιτρεπτού ποσού των χορηγούμενων ενισχύσεων βασίζεται 

στην ακριβή ημερομηνία χορήγησης της ενίσχυσης και καλύπτει ακριβώς τα τρία 

προηγούμενα έτη, έως δηλαδή την ίδια ημερομηνία του τρίτου έτους που προηγείται της 

χορήγησής της (Κανονισμός ΕΕ 2831/2023 – νέος de minimis),  

• Να υποβάλλουν μια και μοναδική αίτηση συμμετοχής ανά ΑΦΜ καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος 

της παρούσας Πρόσκλησης.   

• Να είναι φορολογικά ενήμερες κατά την ημέρα υποβολής της αίτησης. 

 

Διευκρίνιση: Ως πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις θεωρούνται όσες απασχολούν λιγότερους 

από 50 εργαζομένους και ο ετήσιος κύκλος εργασιών ή/και το σύνολο του ετήσιου ισολογισμού 

τους δεν υπερβαίνει τα 10 εκατ. ευρώ (Κανονισμός ΕΕ 651/2014, όπως ισχύει). Ειδικότερα,  

• Πολύ μικρή επιχείρηση: απασχολεί λιγότερους από 10 εργαζόμενους και ο ετήσιος κύκλος 

εργασιών ή/και το σύνολο του ετήσιου ισολογισμού δεν υπερβαίνει τα 2 εκατ. ευρώ 

• Ως μικρή επιχείρηση: απασχολεί λιγότερους από 50 εργαζόμενους και ο ετήσιος κύκλος 

εργασιών ή/και το σύνολο του ετήσιου ισολογισμού δεν υπερβαίνει τα 10 εκατ. ευρώ 

 

 

3.2. Κριτήρια επιλογής και αξιολόγησης 
 

Για την επιλογή των δικαιούχων θα ληφθούν υπόψη τα παρακάτω: 
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• Γεωγραφική κατανομή των δικαιούχων επιχειρήσεων: 

o Τουλάχιστον 35% των δικαιούχων επιχειρήσεων να έχουν έδρα στην ΠΕ Αχαΐας, 

o Τουλάχιστον 25% των δικαιούχων επιχειρήσεων να έχουν έδρα στην ΠΕ 

Αιτωλοακαρνανίας, 

o Τουλάχιστον 20% των δικαιούχων επιχειρήσεων να έχουν έδρα στην ΠΕ Ηλείας. 

• Μέγεθος των δικαιούχων επιχειρήσεων,  με την εξής αναλογία: 

o Τουλάχιστον 50 επιχειρήσεις με κανέναν εργαζόμενο (ελεύθεροι επαγγελματίες 

και ατομικές επιχειρήσεις). 

o Τουλάχιστον 50 επιχειρήσεις με 1 έως 2 εργαζόμενους (πολύ μικρές επιχειρήσεις). 

o Τουλάχιστον 50 και έως 200 επιχειρήσεις με 3 - 5 εργαζομένους (πολύ μικρές 

επιχειρήσεις). 

o Έως 50 επιχειρήσεις με 6 - 10 εργαζομένους (πολύ μικρές επιχειρήσεις). 

o Έως 20 επιχειρήσεις με 11 - 50 εργαζομένους (μικρές επιχειρήσεις). 

Εκπροσώπηση των κλάδων οικονομικής δραστηριότητας της περιφερειακής οικονομίας, με 

αναλογική κατανομή που αντανακλά τη σύνθεση της επιχειρηματικότητας στο σύνολο της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας,  λαμβάνοντας υπόψη τους περιορισμούς του de minimis. 

 

Τα κριτήρια αξιολόγησης των δικαιούχων επιχειρήσεων κατατάσσονται σε τέσσερις κύριες 

κατηγορίες: 

• Ψηφιακή Ωριμότητα (Μέγιστη δυνατή βαθμολογία 32 Βαθμοί)  

Η ψηφιακή ωριμότητα αποτελεί βασικό παράγοντα για την ενίσχυση των επιχειρήσεων με 

χαμηλή τεχνολογική προσαρμογή, καθώς αυτές χρειάζονται επιπλέον στήριξη για να 

επιτύχουν τη μετάβασή τους στον ψηφιακό μετασχηματισμό. Η υψηλή βαρύτητα 

αντικατοπτρίζει τη στρατηγική σημασία του εκσυγχρονισμού για την περιφερειακή 

ανάπτυξη. Αξιολογούνται ο αριθμός στελεχών με βασικό επίπεδο εκπαίδευσης, η ύπαρξη ή 

μη ψηφιακών υποδομών όπως ηλεκτρονικό κατάστημα και ηλεκτρονικές πληρωμές 

• Μέγεθος και Οικονομική Κατάσταση της Επιχείρησης (Μέγιστη δυνατή βαθμολογία 45 

Βαθμοί) 

Το μέγεθος και η οικονομική κατάσταση της επιχείρησης αποτυπώνουν τη δυνατότητα 

βιωσιμότητας και ανάπτυξης. Αξιολογούνται: 

o ο αριθμός εργαζομένων (ΕΜΕ),  

o ο αριθμός εταίρων,  

o ο κύκλος εργασιών της τελευταίας διαχειριστικής χρήσης  

o τα οικονομικά αποτελέσματα προ φόρων.  

• Οργάνωση και Λειτουργία της Επιχείρησης (Μέγιστη δυνατή βαθμολογία: 16 Βαθμοί) 

Η οργανωτική δομή και η λειτουργική σταθερότητα της επιχείρησης αποτελούν 

σημαντικούς δείκτες αξιοπιστίας. Αξιολογούνται:  

o η διάρκεια δραστηριοποίησης της επιχείρησης,  

o η επαγγελματική εμπειρία επιχειρηματία 

Η κατηγορία αυτή διασφαλίζει ότι οι επιχειρήσεις με περιορισμένη οργανωτική υποδομή 

έχουν τη δυνατότητα να ενισχύσουν την εσωτερική τους δομή, δίνοντας προτεραιότητα 

στις πιο ευάλωτες, και υποστηρίζονται στην αναβάθμιση των πρακτικών τους μέσω 

στοχευμένων δράσεων ψηφιακού μετασχηματισμού. 

• Εξωστρέφεια (Μέγιστη δυνατή βαθμολογία: 7 Βαθμοί) 
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Η εξωστρέφεια επιλέγεται ως κριτήριο αξιολόγησης, καθώς αντικατοπτρίζει τη 

δυνατότητα μιας επιχείρησης να επεκτείνεται πέρα από τα τοπικά όρια, ενισχύοντας την 

προσαρμοστικότητά της στις απαιτήσεις της σύγχρονης αγοράς. Αξιολογούνται το επίπεδο 

γεωγραφικής δραστηριοποίησης (τοπικό, περιφερειακό ή διεθνές). 

 

Ο αναλυτικός τρόπος βαθμολόγησης των ανωτέρω κριτηρίων αξιολόγησης δίνεται στο 

Παράρτημα ΙΙΙ του παρόντος. Ο τρόπος υπολογισμού της συνολικής βαθμολογίας προκύπτει από 

τον ακόλουθο τύπο: 

 

ΤΒ = ΣΒΚΨΩ + ΣΒΚΟΚ + ΣΒΚΟΛ + ΣΒΚΕ 

 

Όπου: 

ΤΒ = Τελική Βαθμολογία 

ΣΒΚΨΩ = Συνολικός Βαθμός Κριτηρίου Ψηφιακής Ωριμότητας 

ΣΒΚΟΚ = Συνολικός Βαθμός Κριτηρίου Μέγεθος και Οικονομική Κατάσταση της Επιχείρησης 

ΣΒΚΟΛ = Συνολικός Βαθμός Κριτηρίου Οργάνωσης και Λειτουργία της Επιχείρησης 

ΣΒΚΕ = Συνολικός Βαθμός Κριτηρίου Εξωστρέφειας 

 

 

3.3. Υποχρεώσεις δικαιούχων 
 

Οι επιχειρήσεις δικαιούχοι που θα επιλεγούν και θα ενταχθούν στη Δράση αποδέχονται τους 

κάτωθι όρους και υποχρεώσεις:   

• Οι επιχειρήσεις δικαιούχοι δεσμεύονται να τηρούν όλους τους όρους της δράσης και να 

εφαρμόζουν τα ψηφιακά εργαλεία για τα οποία έλαβαν έμμεση ενίσχυση. 

• Οι δικαιούχοι είναι υποχρεωμένοι να συμμετέχουν σε δραστηριότητες αξιολόγησης και 

παρακολούθησης, ώστε να διασφαλιστεί ότι η έμμεση ενίσχυση αξιοποιείται σύμφωνα με 

τους στόχους του προγράμματος. 

• Οι επιχειρήσεις δικαιούχοι υποχρεούνται να παρέχουν την απαιτούμενη πληροφόρηση για 

την εκπόνηση εκθέσεων προόδου για την ψηφιακή τους ανάπτυξη και την αποδοτικότητα 

των υποστηριζόμενων δράσεων, σύμφωνα με τις υποδείξεις των συμβούλων του Κόμβου. 

• Οι επιχειρήσεις δικαιούχοι πρέπει να συμμορφώνονται με τον Γενικό Κανονισμό 

Προστασίας Δεδομένων (GDPR) και την Πολιτική Απορρήτου που ορίζεται από τον Κόμβο 

DigiWest (Παράρτημα ΙV). 

 

Εάν κατά το στάδιο υλοποίησης της μελέτης εφαρμογής διαπιστωθεί η κατ’ εξακολούθηση μη 

ανταπόκριση της επιχείρησης δικαιούχου σε ένα  ή περισσότερα από τα ακόλουθα: 

• στις προγραμματισμένες συνεδρίες με τους συμβούλους πληροφορικής ή/και 

επιχειρήσεων σε όλες τις φάσεις της δράσης, 

• στην χρήση των προτεινόμενων λογισμικών ή/και ψηφιακών εργαλείων 

• στην παρακολούθηση των προτεινόμενων σεμιναρίων/ εκπαιδευτικού υλικού 

τότε η επιχείρηση απεντάσσεται από τον Κόμβο και αντικαθίσταται από επιλαχούσα επιχείρηση.  
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3.4. Ύψος ενισχύσεων και κανόνας De Minimis 
 

Η Δράση «DigiWest – Κόμβος για τον Ψηφιακό Μετασχηματισμό των Επιχειρήσεων» υλοποιείται 

σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 2023/2831 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, που αφορά τις 

ενισχύσεις ήσσονος σημασίας (De Minimis). 

 

Σύμφωνα με τον Κανονισμό: 

• Το ανώτατο όριο σωρευτικών ενισχύσεων De Minimis που μπορεί να λάβει μία επιχείρηση 

ή "ενιαία επιχείρηση" (όπως ορίζεται στον Κανονισμό) σε διάστημα τριών (3) οικονομικών 

ετών, δεν πρέπει να υπερβαίνει τις 300.000 ευρώ ανά κράτος μέλος. 

• Η συμμετοχή στη Δράση DigiWest θεωρείται έμμεση ενίσχυση, καθώς παρέχονται δωρεάν 

υπηρεσίες συνολικής εκτιμώμενης αξίας 5.760,00 ευρώ ανά επιχείρηση. 

 

 

4. Διαδικασία υποβολής αιτήσεων 
 

4.1. Υποβολή αίτησης 
 

Οι αιτήσεις συμμετοχής θα υποβάλλονται μόνο ηλεκτρονικά, χωρίς την προσκόμιση φυσικού 

φάκελου δικαιολογητικών, μέσω ειδικού microsite, (URL: https://microsite.digiwest-pde.gr), το 

οποίο είναι προσβάσιμο και από την επίσημη πλατφόρμα του έργου https://digiwest-pde.gr.  

 

Η περίοδος υποβολής αιτήσεων ξεκινά στις 15/06/2025 και ώρα 00:00 και λήγει στις 08/08/2025 

και ώρα 23:59. 

 

Σε περίπτωση κατά την οποία, μετά την λήξη της προθεσμίας υποβολής αιτήσεων και της τελικής 

αξιολόγησης αυτών, ενταχθούν στην δράση λιγότεροι από τους προβλεπόμενους 500 

ωφελούμενους, τότε θα δημοσιευτεί συμπληρωματική πρόσκληση υποβολής αιτήσεων, 

προκειμένου να συμπληρωθεί ο αριθμός των ωφελούμενων. 

 

Αιτήσεις που υποβληθούν εκπρόθεσμα δεν θα γίνονται αποδεκτές. Κάθε επιχείρηση θα μπορεί να 

υποβάλει μία αίτηση συμμετοχής. 

 

Κατά την αξιολόγηση και τον έλεγχο των αιτήσεων θα γίνουν διασταυρώσεις μέσω Εθνικών 

Βάσεων Δεδομένων ώστε να επαληθευθεί η ακρίβεια των στοιχείων που περιέχονται σε αυτές 

και να διασφαλιστεί η ορθή χρήση των πόρων του ενωσιακού προϋπολογισμού, αποτρέποντας 

τυχόν καταχρηστικές πρακτικές. 

 

 

4.2. Δικαιολογητικά συμμετοχής 
 

Για την υποστήριξη της αίτησης των επιχειρήσεων δικαιούχων, ένα σημαντικό τμήμα των 

απαιτούμενων πεδίων της αίτησης επιβεβαιώνεται μέσω διασύνδεσης με το Κέντρο 

Διαλειτουργικότητας της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων. 

https://microsite.digiwest-pde.gr/
https://digiwest-pde.gr/
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Στον πίνακα που ακολουθεί δίνονται τα πρόσθετα έγγραφα που θα πρέπει να προσκομιστούν για 

την πλήρη υποστήριξη της αίτησης μιας επιχείρησης, πέραν όσων μπορούν να επιβεβαιωθούν 

μέσω της ανωτέρω διασύνδεσης. 
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Κατηγορία Δικαιολογητικών  Δικαιολογητικά 

Στοιχεία Σύστασης και 

Εκπροσώπησης 

Τρέχουσα Εικόνα Οντότητας Επιχείρησης (μέσω myAADE), η οποία  περιλαμβάνει: 

Μέλη/Εταίρους Επιχείρησης, Δραστηριότητες Επιχείρησης μέσω της πλατφόρμας myAADE, 

με ημερομηνία εκτύπωσης μεταγενέστερη της ημερομηνίας έκδοσης της Πρόσκλησης 

εκδήλωσης ενδιαφέροντος. 

Στοιχεία Απασχόλησης και 

Αποτελεσμάτων 

Αποτελέσματα για τελευταία κλεισμένη διαχειριστική χρήση: 

• Επιχειρήσεις με τήρηση απλογραφικών βιβλίων (Β’ κατηγορίας): Ε3 & έντυπο Ν με 

ηλεκτρονική υποβολή (μέσω myAADE). 

• Επιχειρήσεις με τήρηση διπλογραφικών βιβλίων (Γ’ κατηγορίας): Ε3 & έντυπο Ν 

με ηλεκτρονική υποβολή (μέσω myAADE). 

• Έντυπο Ε4 – Πίνακας προσωπικού, μέσω της πλατφόρμας myErgani 

Δήλωση Στοιχείων Επιχείρησης σχετικά με την ιδιότητά της ως Μικρομεσαία Επιχείρηση 

(ΜΜΕ), που περιλαμβάνεται στο Παράρτημα V της παρούσας Πρόσκλησης. Η δήλωση φέρει 

ψηφιακή υπογραφή ή ιδιόχειρη υπογραφή του Νόμιμου Εκπροσώπου και σφραγίδα της 

επιχείρησης. 

Υπεύθυνη δήλωση Ν.1599/86 σχετικά με τη σώρευση των ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (De 

minimis) 

Στοιχεία Φερεγγυότητας Φορολογική ενημερότητα για κάθε νόμιμη χρήση ή βεβαίωση οφειλών 

Στοιχεία Σπουδών Βιογραφικά σημειώματα στελεχών/ εταίρων 

Στοιχεία εξωστρέφειας 

επιχείρησης/επαγγελματία 

Αποδεικτικά στοιχεία επιχειρηματικής δραστηριοποίησης εκτός περιφέρειας και εμπορίας 

εκτός Ελλάδας   

Πίνακας 1. Επισυναπτόμενα Δικαιολογητικά 

Η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί το δικαίωμα να ζητήσει πρόσθετα δικαιολογητικά από τους 

αιτούντες κατά τη διαδικασία της αξιολόγησης των αιτήσεων. 

 

 

4.3. Διαδικασία αξιολόγησης και ένταξης  
 

Η αξιολόγηση των υποβαλλόμενων αιτήσεων θα πραγματοποιηθεί ηλεκτρονικά μέσω του 

πληροφοριακού συστήματος του microsite, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην παρούσα 

Πρόσκληση υποβολής αιτήσεων συμμετοχής στην Δράση. Η Επιτροπή Αξιολόγησης θα εξετάσει 

κάθε αίτηση ως προς την  πλήρωση των όρων της πρόσκλησης και την εγκυρότητα των 

υποβληθέντων δικαιολογητικών. 

 

Με την ολοκλήρωση της αξιολόγησης, η Επιτροπή Αξιολόγησης θα καταρτίσει τον Πίνακα 

Προσωρινών Αποτελεσμάτων, ο οποίος θα περιλαμβάνει δύο κατηγορίες: α) τους «Επιτυχόντες», 

β) τους «Επιλαχόντες» (στην περίπτωση που οι υποβληθείσες επιχειρήσεις ξεπερνούν τις 500 ή 

έχουν καλυφθεί τα προβλεπόμενα κριτήρια επιλογής για τη γεωγραφική έδρα ή/και το μέγεθος 

επιχείρησης).  Ο Πίνακας Προσωρινών Αποτελεσμάτων θα δημοσιευθεί στην ιστοσελίδα του έργου 

https://digiwest-pde.gr/. Επιπρόσθετα, την ίδια ημέρα, τα προσωρινά αποτελέσματα κοινοποιούνται 

σε όλους τους συμμετέχοντες μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Οι επιχειρήσεις που δεν 

επιλέγονται λαμβάνουν γραπτή αιτιολόγηση απόρριψης, η οποία περιλαμβάνει τα κριτήρια και τις 

παραμέτρους που δεν καλύφθηκαν. 

  

Μετά από την δημοσίευση του Πίνακα Προσωρινών Αποτελεσμάτων θα ακολουθήσει η 

δυνατότητα υποβολής ενστάσεων από τους ενδιαφερόμενους σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην 

Παράγραφο 4.6 «Διαδικασία Υποβολής Ενστάσεων». Κατόπιν ολοκλήρωσης της διαδικασίας 

https://digiwest-pde.gr/
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αξιολόγησης των ενστάσεων, θα ακολουθήσει η κατάρτιση του Πίνακα Οριστικών Αποτελεσμάτων. 

Η ανάρτηση των Οριστικών Αποτελεσμάτων θα πραγματοποιηθεί στην επίσημη πλατφόρμα του 

έργου https://digiwest-pde.gr. 

 

Σημείωση: Σε περίπτωση που μια υποβεβλημένη αίτηση, κατά την εξέταση της επιλεξιμότητας, 
πληροί όλα τα κριτήρια επιλογής, αλλά έχει καλυφθεί η μέγιστη διαθεσιμότητα θέσεων σε έναν 
από τους δύο περιορισμούς κατανομής ωφελούμενων επιχειρήσεων (Γεωγραφικής έδρας ή 
Μεγέθους επιχείρησης), τότε θα κατατάσσεται ως επιλαχούσα στην κατάσταση αποτελεσμάτων. 
 

Σε περιπτώσεις ισοψηφίας, θα χρησιμοποιηθεί ως κριτήριο επιλογής η χρονοσήμανση της 

οριστικής υποβολής της αίτησης. Ειδικότερα, προτεραιότητα θα δοθεί στην αίτηση που 

κατατέθηκε πρώτη βάσει της καταγεγραμμένης ώρας και ημερομηνίας στο σύστημα του microsite. 

 

 

4.3.1. Διαδικασία απένταξης 
 

Οι ωφελούμενες επιχειρήσεις δύναται να απενταχθούν στις κάτωθι περιπτώσεις: 

• Στο πλαίσιο της Δράσης θα λάβει χώρα εξατομικευμένη αξιολόγηση του επιπέδου 

ψηφιακής ωριμότητας της επιχείρησης δικαιούχου, προκειμένου να συνταχθεί η μελέτη 

εφαρμογής του ψηφιακού μετασχηματισμού της. Εάν κατά το στάδιο αυτό διαπιστωθεί 

πως η δικαιούχος επιχείρηση συμπλήρωσε άλλη από την ισχύουσα επιλογή σε κάποια από 

τα πεδία που ανταποκρίνονται σε βαθμολογούμενα κριτήρια, τότε α) η επιχείρηση 

απεντάσσεται από τη Δράση και αντικαθίσταται από επιλαχούσα επιχείρηση, β) η 

επιχείρηση ενδέχεται να αποκλειστεί από μελλοντικές ενισχύσεις και προγράμματα του 

DigiWest ή άλλων ψηφιακών δράσεων. 

• Μια επιχείρηση που έχει ενταχθεί στη Δράση μπορεί να απενταχθεί έπειτα από δικό της 

γραπτό αίτημα, υπογεγραμμένο από τον νόμιμο εκπρόσωπό της, το οποίο υποβάλει μέσω 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στο info@digiwes-pde.gr.  

 

Μια επιχείρηση που χαρακτηρίζεται επιλαχούσα δύναται να ενταχθεί στη Δράση σε περίπτωση 

απένταξης ήδη ενταγμένης επιχείρησης, σύμφωνα με τη σειρά κατάταξής της και εφόσον 

ικανοποιούνται οι δύο περιορισμοί κατανομής ωφελούμενων επιχειρήσεων (Γεωγραφικής έδρας 
ή Μεγέθους επιχείρησης).  

 

 

4.4. Επικοινωνία με τους συμμετέχοντες 
 

Στις επιλεγείσες επιχειρήσεις κοινοποιείται η απόφαση ένταξης, ενώ θα τους δοθούν και οδηγίες 

για τα επόμενα βήματα συμμετοχής. Όλες οι επιχειρήσεις που υπέβαλλαν αίτηση συμμετοχής στη 

Δράση, ενημερώνονται για τα οριστικά αποτελέσματα μέσω α) δημοσίευσης του Πίνακα Οριστικών 

Αποτελεσμάτων στην επίσημη πλατφόρμα του έργου https://digiwest-pde.gr, β) ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου.  

 

 

mailto:info@digiwes-pde.gr
https://digiwest-pde.gr/
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4.5. Τρόπος βαθμολόγησης 
 

Με βάση τον Πίνακα Βαθμολογικών Κριτηρίων του Παραρτήματος IV, η συνολική μέγιστη 

βαθμολογία είναι 100 βαθμοί, με τη βάση επιλεξιμότητας να ορίζεται στους 60 βαθμούς. 

Εγκρίνονται οι αιτήσεις που συγκεντρώνουν βαθμολογία μεγαλύτερη ή ίση των 60 βαθμών και 

πληρούν τους όρους της πρόσκλησης.  

 

Ο τρόπος υπολογισμού της συνολικής βαθμολογίας προκύπτει από τον ακόλουθο τύπο: 

 

ΤΒ = ΣΒΚΨΩ + ΣΒΚΟΚ + ΣΒΚΟΛ + ΣΒΚΕ 

 

Όπου: 

ΤΒ = Τελική Βαθμολογία 

ΣΒΚΨΩ = Συνολικός Βαθμός Κριτηρίου Ψηφιακής Ωριμότητας 

ΣΒΚΟΚ = Συνολικός Βαθμός Κριτηρίου Μέγεθος και Οικονομική Κατάσταση της Επιχείρησης 

ΣΒΚΟΛ = Συνολικός Βαθμός Κριτηρίου Οργάνωσης και Λειτουργία της Επιχείρησης 

ΣΒΚΕ = Συνολικός Βαθμός Κριτηρίου Εξωστρέφειας 

 

 

4.6. Διαδικασία υποβολής ενστάσεων 
 

Μια επιχείρηση που έχει υποβάλει αίτηση συμμετοχής στη Δράση μπορεί να υποβάλει ένσταση 

στις κάτωθι περιπτώσεις: 

• Στην περίπτωση που η αίτηση συμμετοχής κριθεί απορριπτέα, δηλαδή μετά την 

κοινοποίηση της γραπτής αιτιολόγησης απόρριψης, η οποία περιλαμβάνει τα κριτήρια και 

τις παραμέτρους που δεν καλύφθηκαν. 

• Στην περίπτωση που διαφωνεί με την βαθμολογία της, όπως αυτή θα αποτυπώνεται στον 

Πίνακα Προσωρινών Αποτελεσμάτων, ο οποίος θα περιλαμβάνει δύο κατηγορίες: α) τους 

«Επιτυχόντες», β) τους «Επιλαχόντες» (στην περίπτωση που οι υποβληθείσες επιχειρήσεις 

ξεπερνούν τις 500 ή έχουν καλυφθεί τα προβλεπόμενα κριτήρια επιλογής για τη 

γεωγραφική έδρα ή/και το μέγεθος επιχείρησης). 

 

Οι ενστάσεις υποβάλλονται μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στο info@digiwest-pde.gr και 

απευθύνονται προς την Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της ΠΔΕ, εντός 

αποκλειστικής προθεσμίας επτά (7) ημερολογιακών ημερών, από την επομένη της ανάρτησης του 

Πίνακα Προσωρινών Αποτελεσμάτων. Οι ενστάσεις πρέπει να συνοδεύονται από όλα τα 

απαραίτητα αποδεικτικά στοιχεία και τεκμηρίωση. Σε περίπτωση μη επαρκούς τεκμηρίωσης, η 

ένσταση ενδέχεται να απορριφθεί χωρίς περαιτέρω εξέταση. Οι ενστάσεις κατά της ως άνω 

απόφασης έκδοσης Προσωρινού Πίνακα Αποτελεσμάτων  ασκούνται άπαξ. 

 

Μόλις ολοκληρωθεί η διαδικασία εξέτασης των ενστάσεων, τα αποτελέσματα της διαδικασίας θα 

κοινοποιηθούν μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στους ενδιαφερομένους. Ταυτόχρονα θα 

καταρτιστεί ο Πίνακας Οριστικών Αποτελεσμάτων, ο οποίος θα δημοσιευτεί στον δικτυακό τόπο 

του Προγράμματος https://digiwest-pde.gr. 

 

mailto:info@digiwest-pde.gr
https://digiwest-pde.gr/
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5. Επικοινωνία με το DigiWest 
 

Γενικές πληροφορίες και σχετικό υλικό για την Πρόσκληση Υποβολής Αιτήσεων στην δράση 

παρέχονται μέσα από την ιστοσελίδα του έργου: 

 

     Ιστοσελίδα Δράσης: https://digiwest-pde.gr 

 

Για πληροφορίες, διευκρινίσεις και τεχνική υποστήριξη σχετικά με τη Δράση «DigiWest – Κόμβος 

για τον Ψηφιακό Μετασχηματισμό των Επιχειρήσεων», οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις μπορούν 

να επικοινωνούν με τη Ομάδα Υποστήριξης του Έργου με τους ακόλουθους τρόπους: 

 

 Ψηφιακά, μέσω αποστολής ηλεκτρονικού μηνύματος (με απάντηση εντός μίας εργάσιμης 

ημέρας) στο email:  

       Email: info@digiwest-pde.gr. 

 

 Τηλεφωνικά στην γραμμή επικοινωνίας 2616 000 854 

        Δευτέρα έως Παρασκευή 

         09:00 – 21:00 

 

  

https://digiwest-pde.gr/
mailto:info@digiwest-pde.gr
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Παράρτημα Ι – Οδηγός υποβολής αίτησης 
 

Π.Ι.1 Πίνακας απαιτούμενων πεδίων 
 

Πεδία συμπλήρωσης στο Microsite υποβολής των αιτήσεων.   

 

Α/Α Απαιτούμενα Στοιχεία  Περιγραφή 

1 ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ 

Διακριτικός Τίτλος Επιχείρησης 

Επωνυμία Επιχείρησης 

Ημερομηνία Ίδρυσης 

Νομική Μορφή (π.χ. Α.Ε., Ατομική, Ελεύθερος Επαγγελματίας) 

Α.Φ.Μ. 

Δ.Ο.Υ. 

Είδος τηρούμενων λογιστικών βιβλίων  

Μέγεθος Επιχείρησης (πολύ μικρή / μικρή / μεσαία επιχείρηση) 

2 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΔΡΑΣ 

Περιφερειακή Ενότητα 

Οδός - Αριθμός 

Τοποθεσία 

Ταχυδρομικός Κωδικός 

Τηλέφωνο Επικοινωνίας 

Fax (προαιρετικό) 

Ιστοχώρος (Website/e-Shop) 

Ηλεκτρονική Διεύθυνση (e-mail – αποκλειστικά της επιχείρησης ή του 

νόμιμου εκπροσώπου) 

3 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΝΟΜΙΜΩΝ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ - ΓΕΝΙΚΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ 

Επώνυμο 

Όνομα  

Α.Φ.Μ. 

Θέση στην επιχείρηση 

4 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΝΟΜΙΜΩΝ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ - 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

Περιφερειακή Ενότητα 

Οδός - Αριθμός 

Ταχυδρομικός Κωδικός 

Τοποθεσία 

Σταθερό Τηλέφωνο  

Fax (προαιρετικό) 

Κινητό Τηλέφωνο  

Ηλεκτρονική Διεύθυνση (e-mail) 

5 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΜΕΤΟΧΩΝ Η' ΕΤΑΙΡΩΝ ΤΟΥ 

ΦΟΡΕΑ/ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ - ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ονοματεπώνυμο ή Επωνυμία 

Ποσοστό Συμμετοχής  (επί τις εκατό (%)) 

Μέτοχος εκτός Ελλάδας (ΝΑΙ/ΌΧΙ) 

Α.Φ.Μ. Μετόχου 

V.A.T.  (εκτός Ελλάδας) 

Α.Δ.Τ./Διαβατήριο 

Δ.Ο.Υ. 

6 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΜΕΤΟΧΩΝ Η΄ ΕΤΑΙΡΩΝ ΤΟΥ 

ΦΟΡΕΑ/ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΔΡΑΣ 

Χώρα 

Οδός - Αριθμός 

Πόλη 

Ταχυδρομικός Κωδικός 

Τηλέφωνο Επικοινωνίας 

Fax (προαιρετικό) 

7 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΩΡΕΥΣΗΣ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ 

ΜΗ ΗΣΣΟΝΟΣ ΣΗΜΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

Ονομασία Προγράμματος από το οποίο η επιχείρηση έχει αποκτήσει 

έννομο δικαίωμα λήψης ενίσχυσης κατά την τελευταία τριετία 

Φορέας Χορήγησης Ενίσχυσης 

Α.Φ.Μ. του Δικαιούχου 

Επωνυμία του Δικαιούχου 

Αριθμός Πρωτοκόλλου Εγκριτικής Απόφασης 
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Ημ/νία Εγκριτικής Απόφασης  

Εγκριθέν Ποσό Ενίσχυσης 

Καταβληθέν Ποσό Ενίσχυσης 

Τρέχουσα Φάση Εξέλιξης του Έργου 

Ημ/νία Καταβολής τελευταίας χρηματοδότησης 

Πίνακας 2. Απαιτούμενα πεδία συμπλήρωσης κατά την υποβολή των αιτήσεων 

 

Ο αιτών οφείλει, για την υποβολή της αίτησής του, να επιβεβαιώσει/ επιλέξει τα ακόλουθα πεδία: 

1. Tα στοιχεία που δηλώνονται με την παρούσα για την επιχείρηση είναι ακριβή και αληθή 

2. Έχω διαβάσει και αποδέχομαι τις προϋποθέσεις της Αναλυτικής Πρόσκλησης της Δράσης 

3. Δέχομαι να λαμβάνω ενημερώσεις και υλικό στο email που σχετίζεται με την παρούσα 

υποβολή και το έργο «Κόμβος Ψηφιακού Μετασχηματισμού των Επιχειρήσεων 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας - DigiWest» 

4. Αποδέχομαι τους όρους και τις προϋποθέσεις επεξεργασίας προσωπικών δεδομένων 

5. Συμφωνώ με τη δημοσίευση της επωνυμίας της επιχείρησης στον κατάλογο των 

ωφελούμενων της Δράσης που δημοσιεύεται ηλεκτρονικά ή με άλλο τρόπο, σύμφωνα με 

το άρθρο 7 παράγραφος 2 στοιχείο δ του Κανονισμού (ΕΚ) αριθμ. 1828/2006. 

6. Δηλώνω Υπεύθυνα ότι με την υποβολή της παρούσας αίτησης η επιχείρηση έχει λάβει 

γνώση και αποδέχεται τη συμμετοχή της στη δράση σε όλες τις φάσεις υλοποίησης του 

έργου «Κόμβος Ψηφιακού Μετασχηματισμού των Επιχειρήσεων Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας - DigiWest». 
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Π.Ι.2 Οδηγός Συμπλήρωσης Αίτησης στο Microsite 
 

Ο χρήστης εισέρχεται στο microsite υποβολής αιτήσεων (URL: https://microsite.digiwest-pde.gr). 

Παρέχονται σύντομες οδηγίες και επισημάνσεις, πριν ο χρήστης προχωρήσει στη σύνταξη της 

αίτησης, πατώντας στο κουμπί «Συνέχεια» (Εικόνα 1). 

 

 
Εικόνα 1 

 

Ακολούθως ζητείται η συναίνεση του χρήστη για την άντληση και επεξεργασία των προσωπικών 

του Δεδομένων. Ο χρήστης, προκειμένου να συνεχίσει την υποβολή της αίτησής του, οφείλει να 

αποδεχτεί τα αναγραφόμενα, πατώντας στο κουμπί «Συμφωνώ». 

 

Παρέχεται η δυνατότητα μη συμφωνίας, πατώντας το κουμπί «Δεν Συμφωνώ». Στην περίπτωση 

αυτή, η υποβολή της αίτησης δεν δύναται να συνεχιστεί. 

 

https://microsite.digiwest-pde.gr/
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Εικόνα 2 

 

Εφόσον ο χρήστης συναινέσει στην άντληση και επεξεργασία των προσωπικών του δεδομένων, 
μπορεί να επιλέξει να συνεχίσει την υποβολή της αίτησής του μέσω δύο (2) διαφορετικών τρόπων 
αυθεντικοποίησης: 

• Είσοδος με διαπιστευτήρια ΤaxisNet, 
• Είσοδος με διαπιστευτήρια Γ.Ε.ΜΗ. 
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Εικόνα 3 

 

Επιλογή: Είσοδος με διαπιστευτήρια TaxisNet 

Μόλις ο χρήστης πατήσει το κουμπί «Είσοδος με διαπιστευτήρια TaxisNet», εισέρχεται  στη 
διεπαφή αυθεντικοποίησης χρήστη και καλείται να εισάγει τα διαπιστευτήρια του. Αφού εισάγει 
τους κωδικούς του, προχωρά στην επιλογή «Σύνδεση» (Εικόνα 4).   
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Εικόνα 4 

Μετά την επιλογή της σύνδεσης, ο χρήστης ενημερώνεται για το σκοπό ηλεκτρονικής 
ταυτοποίησης και καλείται να επιλέξει τη συνέχισή της, πατώντας στην επιλογή «Συνέχεια» και 
έπειτα το κουμπί «Αποστολή». Εάν ο χρήστης πατήσει την επιλογή «Επιστροφή», επιστρέφει στην 
αρχική σελίδα Αίτησης Ένταξης (Εικόνα 5). 

 

Εικόνα 5 

Επιβεβαιώνεται ότι η διαδικασία μέσω Taxisnet ολοκληρώθηκε επιτυχώς. Εμφανίζεται μία λιτή 
επιβεβαίωση «Ολοκλήρωση ταυτοποίησης» με ένα σύντομο μήνυμα ότι θα γίνει αυτόματη 
ανακατεύθυνση στην εφαρμογή εντός λίγων δευτερολέπτων, χωρίς καμία επιπλέον ενέργεια από 
τον χρήστη (Εικόνα 6). 
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Επιλογή: Είσοδος με διαπιστευτήρια Γ.Ε.ΜΗ. 

Μόλις ο χρήστης πατήσει το κουμπί «Είσοδος με διαπιστευτήρια Γ.Ε.ΜΗ.», εισέρχεται  στη 
διεπαφή αυθεντικοποίησης χρήστη και καλείται να εισάγει τα διαπιστευτήρια του. Αφού εισάγει 
τους κωδικούς του, προχωρά στην επιλογή «Σύνδεση» (Εικόνα 7).   

 

Εικόνα 7 

 

Μετά την ταυτοποίηση 

Ο χρήστης ενημερώνεται για τις δυνατότητες υποβολής αίτησης και καλείται, στην περίπτωση 
που υποβάλει αίτηση για πρώτη φορά, να πατήσει το κουμπί «Αίτηση Ένταξης» (Εικόνα 8). 

Εικόνα 6 
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Εικόνα 8 

Ο χρήστης καλείται να συμπληρώσει μια σειρά πεδίων που αφορούν σε βασικές πληροφορίες για 
την επιχείρηση. Ορισμένα από αυτά έχουν ήδη προσυμπληρωθεί και δεν δύναται να 
τροποποιηθούν. Τα πεδία που δεν είναι υποχρεωτικό να συμπληρωθούν επισημαίνονται με το 
λεκτικό «(προαιρετικά)» δίπλα από το όνομα του πεδίου. Ορισμένα πεδία συμπληρώνονται μέσω 
επιλογής από λίστα απαντήσεων. Αυτά σημαίνονται αντιστοίχως. Η συμπλήρωση των στοιχείων 
ενέχει υπεύθυνης δήλωσης και ο χρήστης καλείται να συμπληρώσει τα πεδία με τρόπο αληθή 
(Εικόνα 81).  

 

 
1 Τα στοιχεία ωφελούμενου που εμφανίζονται στις εικόνες του Οδηγού είναι πλασματικά και δεν ανταποκρίνονται στην 
πραγματικότητα. 
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Εικόνα 9 

Ο χρήστης καλείται ακολούθως να δηλώσει υπεύθυνα πως η επιχείρηση καλύπτει τις 
αναφερόμενες προϋποθέσεις επιλεξιμότητας. Μπορεί να το κάνει επιλέγοντας το κουμπί 
αριστερά και πατώντας το κουμπί «Συμφωνώ» (Εικόνα 9).  
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Εικόνα 10 

Ο χρήστης ανακατευθύνεται στη σελίδα «Δήλωση Σώρευσης Ενισχύσεων Ήσσονος Σημασίας (de 
minimis)». Ο χρήστης καλείται να δηλώσει υπεύθυνα πως η επιχείρηση καλύπτει τα αναφερόμενα. 
Μπορεί να το κάνει επιλέγοντας το κουμπί αριστερά από τη φράση «Δηλώνω υπεύθυνα τα 
παραπάνω» (Εικόνα 10).  
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Εικόνα 11 

 

Ο χρήστης καλείται ακολούθως να συμπληρώσει τυχόν ενισχύσεις α) που έχει λάβει η επιχείρηση, 
β) που έχουν λάβει τρίτες επιχειρήσεις που συνιστούν ενιαία επιχείρηση με την αιτούσα, 
πατώντας το κουμπί «Προσθήκη Ενίσχυσης» αντίστοιχα. Δίνονται σχετικές οδηγίες για κάθε 
περίπτωση, πατώντας στον σύνδεσμο «Οδηγίες» (Εικόνα 11). 
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Εικόνα 12 

 

Στην περίπτωση που η επιχείρηση έχει λάβει κάποια ενίσχυση, ο χρήστης καλείται να 
συμπληρώσει τα κάτωθι πεδία. Μπορεί να επαναλάβει τη διαδικασία για κάθε ενίσχυση πατώντας 
το κουμπί «Προσθήκη Ενίσχυσης». Μπορεί επίσης να αφαιρέσει μια ενίσχυση πατώντας το κουμπί 
«Αφαίρεση» (Εικόνα 12). 
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Εικόνα 13 

 

 

Στην περίπτωση λήψης ενισχύσεων από τρίτες επιχειρήσεις που συνιστούν ενιαία επιχείρηση με 
της αιτούσα, ο χρήστης καλείται να συμπληρώσει τα κάτωθι πεδία. Μπορεί να επαναλάβει τη 
διαδικασία για κάθε ενίσχυση πατώντας το κουμπί «Προσθήκη Ενίσχυσης». Μπορεί επίσης να 
αφαιρέσει μια ενίσχυση πατώντας το κουμπί «Αφαίρεση» (Εικόνα 13). 
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Εικόνα 14 

 

Στη συνέχεια ο χρήστης ανακατευθύνεται στη σελίδα «Δήλωση απαιτούμενων στοιχείων». Εκεί 
καλείται να συμπληρώσει τα στοιχεία ενός τουλάχιστον νόμιμου εκπροσώπου της επιχείρησης, 
καθώς και τα στοιχεία μετόχων ή εταίρων της επιχείρησης, πατώντας τα κουμπιά «Προσθήκη 
Νόμιμων Εκπροσώπων» και «Προσθήκη Μετόχων ή Εταίρων του Φορέα/Επιχείρησης» αντίστοιχα 
(Εικόνα 14).  
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Εικόνα 15 

 

Στην περίπτωση συμπλήρωσης στοιχείων ενός ή περισσότερων νόμιμων εκπροσώπων, ο χρήστης 
καλείται να συμπληρώσει τα πεδία που φαίνονται στην παρακάτω εικόνα. Μπορεί να επαναλάβει 
τη διαδικασία για κάθε εκπρόσωπο πατώντας το κουμπί «Προσθήκη Νόμιμων Εκπροσώπων». 
Μπορεί επίσης να αφαιρέσει έναν νόμιμο εκπρόσωπο πατώντας το κουμπί «Αφαίρεση» (Εικόνα 
15). 
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Εικόνα 16 

Στην περίπτωση συμπλήρωσης στοιχείων ενός ή περισσότερων μετόχων ή εταίρων της 
επιχείρησης, ο χρήστης καλείται να συμπληρώσει τα πεδία που φαίνονται στην παρακάτω  εικόνα. 
Μπορεί να επαναλάβει τη διαδικασία για κάθε εκπρόσωπο πατώντας το κουμπί «Προσθήκη 
Μετόχων ή Εταίρων του Φορέα/Επιχείρησης». Μπορεί επίσης να αφαιρέσει έναν νόμιμο 
εκπρόσωπο πατώντας το κουμπί «Αφαίρεση» (Εικόνα 16).  
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Εικόνα 17 

Στη συνέχεια ο χρήστης ανακατευθύνεται στη σελίδα «Δήλωση ΜΜΕ (απλοποιημένη μορφή)». Εκεί 
καλείται να δηλώσει υπεύθυνα ότι η επιχείρηση καλύπτει την ιδιότητα ΜΜΕ, επιλέγοντας το 
αντίστοιχο κουτί. Έπειτα καλείται να συμπληρώσει τα πεδία που φαίνονται στην παρακάτω εικόνα. 
Μπορεί να προσθέσει συσχετιζόμενες επιχειρήσεις πατώντας το «Προσθήκη συσχετιζόμενης 
επιχείρησης» (Εικόνα 17).  
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Εικόνα 18 

 

Στη συνέχεια ο χρήστης ανακατευθύνεται στη σελίδα «Βαθμολογούμενες Ερωτήσεις». Εκεί 
καλείται να επιλέξει μια απάντηση για κάθε πεδίο. Οι δυνητικές απαντήσεις εμφανίζονται με τη 
μορφή λίστας (Εικόνα 18). 
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Εικόνα 19 

Ο χρήστης καλείται ακολούθως να επισυνάψει μια σειρά ζητούμενων δικαιολογητικών. Για κάθε 
δικαιολογητικό δίνεται σχετικός οδηγός έκδοσης, πατώντας το «Οδηγός έκδοσης 
δικαιολογητικού». Η επισύναψη γίνεται πατώντας το κουμπί «Επισύναψη αρχείων» και έπειτα 
«Επιλογή αρχείων». Μόλις επισυναφθεί ένα δικαιολογητικό, εμφανίζεται ο τίτλος του ακριβώς 
επάνω από το κουμπί «Επισύναψη στοιχείων». Επιτρέπονται αρχεία εικόνας και pdf έως 3,5 ΜΒ 
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έκαστο. Δίνεται η δυνατότητα διαγραφής ενός συνημμένου δικαιολογητικού, πατώντας το «x» 
δεξιά από το όνομά του (Εικόνα 19, Εικόνα 20, Εικόνα 21). 

 

Εικόνα 20 
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Εικόνα 21 
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Εικόνα 22 

 

Ακολούθως ο χρήστης μεταφέρεται αυτόματα στη σελίδα «Έλεγχος και επιβεβαίωση στοιχείων 
αίτησης». Εκεί εμφανίζονται συγκεντρωτικά τα στοιχεία της αίτησης, καθώς και η βαθμολογία που 
συγκεντρώνει η αίτηση και ο χρήστης καλείται να επιλέξει το κουμπί «Οριστική υποβολή» στην 
περίπτωση που δεν υπάρχουν ελλιπή πεδία ή/και συνημμένα. Εάν υπάρχουν, αυτά θα 
επισημαίνονται με κόκκινη γραμματοσειρά και δεν θα είναι δυνατή η οριστική υποβολή της 
αίτησης (Εικόνα 23). 
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Εικόνα 23 

Ακολούθως ο χρήστης μεταφέρεται αυτόματα στη σελίδα «Η Αίτηση Ένταξης έχει υποβληθεί». 
Εκεί μπορεί να ενημερώνεται για την πορεία αξιολόγησης της αίτησης. Στην ίδια σελίδα («Η Αίτηση 
Ένταξης έχει υποβληθεί») εμφανίζονται συγκεντρωτικά τα στοιχεία της αίτησης και η βαθμολογία 
που συγκεντρώνει η αίτηση (Εικόνα 24).  
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Εικόνα 24 

O χρήστης μπορεί να αποσυνδεθεί από το microsite επιλέγοντας από το μενού άνω δεξιά την 
επιλογή «Έξοδος». Δίνεται επίσης η δυνατότητα αλλαγής email επικοινωνίας της επιχείρησης 
(Εικόνα 25). 
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Εικόνα 25 

 

Π.Ι.3 Οδηγός Έκδοσης Για Έντυπο Ν & Έντυπο Ε3 Επιχείρησης 
 

Ακολουθήστε τις αναλυτικές οδηγίες για την έκδοση των απαιτούμενων πιστοποιητικών (Έντυπο 

Ν & Έντυπο Ε3 Επιχειρήσεων / Ατομικών Επιχειρήσεων) για την αίτηση ένταξης στη Δράση 

“DigiWest – Κόμβος για τον ψηφιακό μετασχηματισμό των Επιχειρήσεων”. 

 

Έντυπο Ν & Ε3 Επιχείρησης 

 

Το Έντυπο Ν είναι η δήλωση φορολογίας εισοδήματος που υποβάλλουν τα νομικά πρόσωπα και οι 

νομικές οντότητες στην Ελλάδα, προκειμένου να δηλώσουν τα εισοδήματά τους για το εκάστοτε 

φορολογικό έτος. 

 

Το Έντυπο Ε3 αποτελεί την κατάσταση οικονομικών στοιχείων από επιχειρηματική δραστηριότητα 

και υποβάλλεται από φυσικά και νομικά πρόσωπα που ασκούν επιχειρηματική δραστηριότητα, 

καταγράφοντας αναλυτικά τα έσοδα και τα έξοδά τους. 

 

Οδηγίες: 

 

→ Μετάβαση στο www.gsis.gr 

 

 
 

 

→ Επιλογή «ΕΙΣΟΔΟΣ Taxisnet» και Σύνδεση με κωδικούς TaxisNet 

http://www.digiwest-pde.gr/
http://www.gsis.gr/
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→ Επιλογή «Εφαρμογές TAXISnet» 

 

 
 

→ Στην κατηγορία «Εφαρμογή Εισοδήματος», επιλογή «Δήλωση Φορολογίας Εισοδήματος 

Νομικών Προσώπων και Νομικών Οντοτήτων (Ν)» 
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→ Επιλογή «Επεξεργασία Δηλώσεων» του επιθυμητού έτους 

 

 
 

→ Επιλογή «Προβολή» για Έντυπο Ν, επιλογή «Προβολή Ε3» για έντυπο Ε3 

 

 

Έντυπο Ν & Ε3 Ατομικής Επιχείρησης 

 

→ Μετάβαση στο www.gsis.gr 

 

 
 

→ Επιλογή «ΕΙΣΟΔΟΣ Taxisnet» και Σύνδεση με κωδικούς TaxisNet 

 

 
→ Επιλογή «Εφαρμογές TAXISnet» 

Έντυπο Ν 

Ε3 

http://www.gsis.gr/
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→ Στην κατηγορία «Φόρος εισοδήματος Φυσικών Προσώπων», επιλογή «Δηλώσεις Φόρου 

εισοδήματος Φυσικών Προσώπων Ε1, Ε2, Ε3» 

 

 
 

→ Επιλογή «Είσοδος στην εφαρμογή» 

 

 
 

→ 1. Επιλογή επιθυμητού έτους 

→ 2. Επιλογή «Ε1» για Έντυπο Ν ατομικής επιχείρησης, επιλογή «Ε3 ΥΠΟΧΡΕΟΥ» για έντυπο Ε3. 

  

1.  Επιλογή Έτους 

Έντυπο Ν 

Ε3 
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Π.Ι.4 Οδηγός Έκδοσης Για Έντυπο E4 Επιχείρησης 
 

Ακολουθήστε τις αναλυτικές οδηγίες για την έκδοση των απαιτούμενων πιστοποιητικών (Έντυπο 

E4 Επιχειρήσεων) για την αίτηση ένταξης στη Δράση “DigiWest – Κόμβος για τον ψηφιακό 

μετασχηματισμό των Επιχειρήσεων”. 

 

Έντυπο E4 

 

Το Έντυπο Ε4 είναι ο ετήσιος πίνακας προσωπικού που υποβάλλουν ηλεκτρονικά οι εργοδότες 

στην Ελλάδα μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος ΕΡΓΑΝΗ, καταγράφοντας όλους τους 

εργαζόμενους που απασχολούν κατά την ώρα της υποβολής, με σκοπό την ενημέρωση των 

αρμόδιων αρχών για την απασχόληση στην επιχείρησή τους. 

 

Οδηγίες: 

 

→ Μετάβαση στο https://eservices.yeka.gr 

 

 
 

→ Είσοδος με τους ειδικούς κωδικούς ΕΡΓΑΝΗ 

http://www.digiwest-pde.gr/
https://eservices.yeka.gr/
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→ Επιλογή «ΕΝΤΥΠΑ ΣΕΠΕ» -> «Καταστάσεις Προσωπικού» -> «Αναζήτηση» 

 

 

 
 

→ Επιλογή Παραρτήματος -> Επιλογή «Ε4 ΕΤΗΣΙΟΣ/Ε4 ΑΡΧΙΚΟΣ» -> Εισαγωγή Έτους -> Αναζήτηση 

 

 
→ Επιλογή «Επισκόπηση» 

1. ΕΝΤΥΠΑ ΣΕΠΕ 

2. Καταστάσεις Προσωπικού 

3. Αναζήτηση 

1. Επιλογή Παραρτήματος 
2. Επιλογή Ε4 ΕΤΗΣΙΟΣ/Ε4 

ΑΡΧΙΚΟΣ 

3. Εισαγωγή Έτους 

4 
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→ Επιλογή «Εκτύπωση» 

 

 

Π.Ι.5 Οδηγός Έκδοσης Για Έντυπο Τρέχουσας Εικόνας Οντότητας/Επιχείρησης 
 

Ακολουθήστε τις αναλυτικές οδηγίες για την έκδοση των απαιτούμενων πιστοποιητικών 

(Τρέχουσα Εικόνα Οντότητας/Επιχείρησης) για την αίτηση ένταξης στη Δράση “DigiWest – Κόμβος 

για τον ψηφιακό μετασχηματισμό των Επιχειρήσεων”. 

 

Τρέχουσα Εικόνα Οντότητας/Επιχείρησης 

 

Η Τρέχουσα Εικόνα Οντότητας/Επιχείρησης αναφέρεται στη συνολική και ενημερωμένη 

παρουσίαση της οικονομικής και φορολογικής κατάστασης μιας επιχείρησης, περιλαμβάνοντας 

στοιχεία όπως τα οικονομικά αποτελέσματα, τις υποχρεώσεις και τις απαιτήσεις της, καθώς και 

την εκπλήρωση των φορολογικών της υποχρεώσεων. 

 

Οδηγίες: 

 

→ Μετάβαση στο www.gsis.gr 

 

 
 

→ Επιλογή «ΕΙΣΟΔΟΣ Taxisnet» και Σύνδεση με κωδικούς TaxisNet 

 

 

http://www.digiwest-pde.gr/
http://www.gsis.gr/
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→ Επιλογή «Προσωπ.Πληρ/ση» 

 

 
 

→ Επιλογή Προφίλ Επιχείρησης και Επιλογή «Μητρώο & επικοινωνία» 

 

 

 
 

→ Επιλογή «Βεβαιώσεις Μητρώου» 
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→ Επιλογή «Τρέχουσα Εικόνα Οντότητας/Επιχείρησης» 

 

 
 

→ 1. Επιλογή «Μέλη/Εταίροι Επιχείρησης» & «Δραστηριότητες Επιχείρησης» 

→ 2. Επιλογή «Έκδοση» 

 

 

Π.Ι.6 Οδηγός Έκδοσης Για Έντυπο Φορολογικής Ενημερότητας  
 

Ακολουθήστε τις αναλυτικές οδηγίες για την έκδοση των απαιτούμενων πιστοποιητικών 

(Φορολογική Ενημερότητα) για την αίτηση ένταξης στη Δράση “DigiWest – Κόμβος για τον ψηφιακό 

μετασχηματισμό των Επιχειρήσεων”. 

 

Φορολογική Ενημερότητα 

 

Η δήλωση Φορολογικής Ενημερότητας είναι ένα πιστοποιητικό που εκδίδεται από την Ανεξάρτητη 

Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) και βεβαιώνει ότι ο φορολογούμενος δεν έχει ληξιπρόθεσμες 

οφειλές προς το Δημόσιο, για κάθε νόμιμη χρήση (εκτός είσπραξης χρημάτων και μεταβίβασης 

ακινήτων) 

 

Οδηγίες: 

 

→  Μετάβαση στο https://aade.gr/ekdosi-apodeiktikoy-enimerotitas 

 
 

→ Επιλογή «Είσοδος στην Εφαρμογή» και Σύνδεση με κωδικούς Taxisnet 

1 

2 

http://www.digiwest-pde.gr/
https://aade.gr/ekdosi-apodeiktikoy-enimerotitas
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→ Στο τμήμα «Έκδοση Αποδεικτικού Ενημερότητας/Βεβαίωσης Οφειλής», επιλογή «Είσοδος» 

 

 
 

→ Επιλογή «Για κάθε νόμιμη χρήση (εκτός είσπραξης χρημάτων και μεταβίβασης ακινήτων» 

 

 
 

 

→ 1. Εισαγωγή ΑΦΜ Φορέα (Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας): 997824337 

→ 2. Επιλογή «Έκδοση Αποδεικτικού Ενημερότητας» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Εισαγωγή Φορέα 

2. Έκδοση Αποδεικτικού 

Ενημερότητας 
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Παράρτημα ΙΙ – Μη επιλέξιμοι ΚΑΔ 
 

Για την επιλεξιμότητα των ΚΑΔ θα ληφθεί υπ’ όψη ο Κανονισμός (ΕΕ) 2023/2831 της Επιτροπής 

της 13ης Δεκεμβρίου 2023. Σύμφωνα με τον Κανονισμό, εξαιρούνται από το πεδίο εφαρμογής του 

οι ακόλουθοι παραγωγικοί τομείς: 

• Πρωτογενής παραγωγή γεωργικών προϊόντων 

• Πρωτογενής παραγωγή προϊόντων Αλιείας και Υδατοκαλλιέργειας 

• Δραστηριότητες προετοιμασίας γεωργικών προϊόντων για την 1η πώληση 

• Μεταποίηση και εμπορία προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας, εφόσον το ποσό της 

ενίσχυσης καθορίζεται με βάση την τιμή ή την ποσότητα των προϊόντων που αγοράζονται 

ή διατίθενται στην αγορά 

• Μεταποίηση και εμπορία γεωργικών προϊόντων όταν το ποσό της ενίσχυσης καθορίζεται 

με βάση την τιμή ή την ποσότητα των εν λόγω προϊόντων που αγοράζονται από 

πρωτογενείς παραγωγούς ή διατίθενται στην αγορά από τις οικείες επιχειρήσεις, ή όταν η 

ενίσχυση συνοδεύεται από την υποχρέωση απόδοσής της εν μέρει ή εξολοκλήρου σε 

πρωτογενείς παραγωγούς. 

 

Επιπλέον δεν χορηγούνται ενισχύσεις για δραστηριότητες που σχετίζονται με εξαγωγές προς 

τρίτες χώρες ή προς κράτη μέλη, ιδίως δε τις ενισχύσεις που συνδέονται άμεσα με τις εξαγόμενες 

ποσότητες, με τη δημιουργία και τη λειτουργία δικτύου διανομής ή με άλλες τρέχουσες δαπάνες 

που σχετίζονται με την εξαγωγική δραστηριότητα και ενισχύσεις για τις οποίες τίθεται ως όρος η 

χρήση εγχώριων αγαθών και υπηρεσιών αντί εισαγόμενων. 

 

Στο πλαίσιο του Προγράμματος, εξαιρούνται επίσης συγκεκριμένες δραστηριότητες, οι οποίες δεν 

αποτελούν δραστηριότητες επιχειρηματικού/ εμπορικού χαρακτήρα. 

 

Περαιτέρω, σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 3345 Κοινή Απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και 

Επικρατείας με θέμα «Όροι και ρυθμίσεις σχετικά με τη Δράση ‘Ψηφιακός Μετασχηματισμός 

Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων’», στο πλαίσιο του Προγράμματος δεν είναι επιλέξιμες 

δραστηριότητες που συνδέονται με την εφαρμογή της αρχής της «μη πρόκλησης σημαντικής 

βλάβης» (2021/C 58/01), και ειδικότερα: 

i) δραστηριότητες που σχετίζονται με τα ορυκτά καύσιμα, συμπεριλαμβανομένης της 

μεταγενέστερης χρήσης, εξαιρουμένων των έργων στο πλαίσιο του εν λόγω μέτρου για 

την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας και/ή θερμότητας, καθώς και των σχετικών 

υποδομών μεταφοράς και διανομής, με χρήση φυσικού αερίου, τα οποία πληρούν τους 

όρους που καθορίζονται στο παράρτημα III της τεχνικής καθοδήγησης σχετικά με την 

εφαρμογή της αρχής της «μη πρόκλησης σημαντικής βλάβης» (2021/C58/01). 

ii) δραστηριότητες στο πλαίσιο του συστήματος εμπορίας δικαιωμάτων εκπομπής της Ε.Ε. 

(ΣΕΔΕ) για την επίτευξη των προβλεπόμενων εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου που δεν 

είναι χαμηλότερες από τους σχετικούς δείκτες αναφοράς. Όταν η υποστηριζόμενη 

δραστηριότητα επιτυγχάνει προβλεπόμενες εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου που δεν 

είναι σημαντικά χαμηλότερες από τους σχετικούς δείκτες αναφοράς, θα πρέπει να 

παρέχεται εξήγηση των λόγων για τους οποίους αυτό δεν είναι εφικτό. Δείκτες αναφοράς 

που καθορίστηκαν για τη δωρεάν κατανομή όσον αφορά δραστηριότητες που εμπίπτουν 
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στο πεδίο εφαρμογής του συστήματος εμπορίας δικαιωμάτων εκπομπής, όπως ορίζονται 

στον εκτελεστικό κανονισμό (ΕΕ) 2021/447 της Επιτροπής· 

iii) δραστηριότητες που σχετίζονται με χώρους υγειονομικής ταφής αποβλήτων, 

αποτεφρωτήρες και μονάδες βιολογικής επεξεργασίας· Για τους αποτεφρωτήρες η 

εξαίρεση αυτή δεν ισχύει για δράσεις στο πλαίσιο του παρόντος μέτρου σε μονάδες που 

ασχολούνται αποκλειστικά με την επεξεργασία μη ανακυκλώσιμων επικίνδυνων 

αποβλήτων, καθώς και σε υφιστάμενες μονάδες, όταν οι δράσεις στο πλαίσιο του παρόντος 

μέτρου αποσκοπούν στην αύξηση της ενεργειακής απόδοσης, στη δέσμευση των 

καυσαερίων για αποθήκευση ή χρήση ή στην ανάκτηση υλικών από την αποτέφρωση 

τέφρας, υπό την προϋπόθεση ότι οι εν λόγω δράσεις στο πλαίσιο του παρόντος μέτρου δεν 

οδηγούν σε αύξηση της ικανότητας επεξεργασίας αποβλήτων των μονάδων ή σε παράταση 

της διάρκειας ζωής των μονάδων· για τον σκοπό αυτόν παρέχονται αποδεικτικά στοιχεία 

σε επίπεδο μονάδας. Για τις μονάδες βιολογικής επεξεργασίας: Η εξαίρεση αυτή δεν ισχύει 

για δράσεις στο πλαίσιο του εν λόγω μέτρου σε υφιστάμενες μονάδες μηχανικής 

βιολογικής επεξεργασίας, όταν οι δράσεις στο πλαίσιο του εν λόγω αποσκοπούν στην 

αύξηση της ενεργειακής απόδοσης ή στη μετασκευή για εργασίες ανακύκλωσης 

διαχωρισμένων αποβλήτων σε βιοαπόβλητα λιπασματοποίησης και αναερόβιας 

αποδόμησης βιολογικών αποβλήτων, υπό την προϋπόθεση ότι οι δράσεις αυτές στο 

πλαίσιο του εν λόγω μέτρου δεν οδηγούν σε αύξηση της ικανότητας επεξεργασίας 

αποβλήτων των μονάδων ή σε παράταση της διάρκειας ζωής των μονάδων· για τον σκοπό 

αυτόν παρέχονται αποδεικτικά στοιχεία σε επίπεδο μονάδας 

iv) δραστηριότητες κατά τις οποίες η μακροπρόθεσμη διάθεση αποβλήτων μπορεί να 

βλάψει το περιβάλλον. 

 

Οι ανωτέρω δραστηριότητες, οι οποίες καθίστανται ΜΗ ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ για συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα, αναλύονται με βάση τον Κωδικό Αριθμό Δραστηριότητας (ΚΑΔ) ως ακολούθως 

(Επισήμανση: στους μη επιλέξιμους ΚΑΔ του Προγράμματος εντάσσονται και όλες οι 

υποδιαιρέσεις των ΚΑΔ που αναφέρονται στον πίνακα που ακολουθεί): 

 
ΤΟΜΕΙΣ 

ΚΛΑΔΟΙ 

NACE 

ΤΑΞΕΙΣ 

NACE 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 

CPA 

ΥΠΟΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 

CPA 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

01    
Φυτική και ζωική παραγωγή, θήρα και συναφείς 

δραστηριότητες 

02    Δασοκομία και υλοτομία 

03    Αλιεία και υδατοκαλλιέργεια 

05    Εξόρυξη άνθρακα και λιγνίτη 

06    Άντληση αργού πετρελαίου και φυσικού αερίου 

 8.92   Εξόρυξη τύρφης 

09.1    
Υποστηρικτικές δραστηριότητες για την άντληση πετρελαίου 

και φυσικού αερίου 

   09.90.11 Υποστηρικτικές υπηρεσίες για την εξαγωγή λιθάνθρακα 

19    Παραγωγή οπτάνθρακα και προϊόντων διύλισης πετρελαίου 

  
 

20.13.1 
 

Παραγωγή εμπλουτισμένου ουράνιου και πλουτώνιου· 

εξαντλημένου ουράνιου και θόριου· άλλων ραδιενεργών 

στοιχείων 

 20.14   Παραγωγή άλλων οργανικών βασικών χημικών ουσιών 

 20.16   Παραγωγή πλαστικών σε πρωτογενείς μορφές 

22.2    Κατασκευή πλαστικών προϊόντων 
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ΤΟΜΕΙΣ 

ΚΛΑΔΟΙ 

NACE 

ΤΑΞΕΙΣ 

NACE 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 

CPA 

ΥΠΟΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 

CPA 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

    

24.20.11 

Κατασκευή σωλήνων των τύπων που χρησιμοποιούνται για 

αγωγούς πετρελαίου ή φυσικού αερίου, χωρίς συγκόλληση, 

από χάλυβα 

    

 

24.20.12 

Κατασκευή επενδύσεων και σωληνώσεων φρεάτων και 

διατρητικών στελεχών αγωγών, των τύπων που 

χρησιμοποιούνται για τη γεώτρηση πετρελαίου ή αερίου, 

χωρίς συγκόλληση, από χάλυβα 

    

 

24.20.21 

Κατασκευή σωλήνων κάθε είδους των τύπων που 

χρησιμοποιούνται για τους αγωγούς πετρελαίου ή αερίου, 

συγκολλημένων, με εξωτερική διάμετρο > 406,4 mm, από 

χάλυβα 

    

 

24.20.22 

Κατασκευή επενδύσεων και σωληνώσεων των τύπων που 

χρησιμοποιούνται για τη γεώτρηση πετρελαίου ή αερίου, 

συγκολλημένων, με εξωτερική διάμετρο > 406,4 mm, από 

χάλυβα 

    

 

24.20.31 

Κατασκευή σωλήνων των τύπων που χρησιμοποιούνται για 

τους αγωγούς πετρελαίου ή αερίου, συγκολλημένων, με 

εξωτερική διάμετρο <= 406,4 mm, από χάλυβα 

    

 

24.20.32 

Κατασκευή επενδύσεων και σωληνώσεων των τύπων που 

χρησιμοποιούνται για τη γεώτρηση πετρελαίου ή αερίου, 

συγκολλημένων, με εξωτερική διάμετρο 

<= 406,4 mm, από χάλυβα 

37    Επεξεργασία λυμάτων 

 38.21   Επεξεργασία και διάθεση μη επικίνδυνων απορριμμάτων 

 38.22   Επεξεργασία και διάθεση επικίνδυνων απορριμμάτων 

    

46.12.11 

Εμπορικοί αντιπρόσωποι που μεσολαβούν στην πώληση 

στερεών, υγρών και αέριων καυσίμων και συναφών 

προϊόντων 

47.3    Λιανικό εμπόριο καυσίμων κίνησης σε εξειδικευμένα 

καταστήματα 

   

47.91.8 

 Λιανικό εμπόριο καυσίμων για οχήματα και άλλων νέων 

εμπορευμάτων π.δ.κ.α., με αλληλογραφία ή μέσω 

διαδίκτυου 

   

47.99.8 

 Άλλο λιανικό εμπόριο καυσίμων για οχήματα και άλλων 

νέων εμπορευμάτων π.δ.κ.α. εκτός καταστημάτων, 

υπαίθριων πάγκων ή αγορών 

84    Δημόσια διοίκηση και άμυνα· υποχρεωτική κοινωνική ασφάλιση 

94    Δραστηριότητες οργανώσεων 

97    Δραστηριότητες νοικοκυριών ως εργοδοτών 
οικιακού προσωπικού 

98    Δραστηριότητες ιδιωτικών νοικοκυριών, που αφορούν την παραγωγή 
μη διακριτών αγαθών -και υπηρεσιών- για ίδια χρήση 

99    Δραστηριότητες εξωχώριων οργανισμών και φορέων 

00    Έλλειψη δραστηριότητας 

Πίνακας 3. Μη επιλέξιμοι ΚΑΔ 
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Παράρτημα ΙΙΙ – Βαθμολόγηση κριτηρίων 
 

Με βάση τον Πίνακα Βαθμολογικών Κριτηρίων που ακολουθεί, η συνολική μέγιστη βαθμολογία 

είναι 100 βαθμοί, με τη βάση επιλεξιμότητας να ορίζεται στους 60 βαθμούς. 

 

Κατηγορία Κριτηρίου Περιγραφή & Επίπεδα Βαθμολόγησης 
Μέγιστη 

Βαθμολογία 

Ψηφιακή 

Ωριμότητα 

Αριθμός στελεχών με Μεταπτυχιακό/ 

Διδακτορικό Πολυτεχνικών/ Θετικών/ 

Οικονομικών Σπουδών 

Εισαγωγή Αριθμού: 

32 

☐ 0 στελέχη (Βαθμολογία: 4) 

☐ 1+ στελέχη (Βαθμολογία: 0) 

Αριθμός στελεχών με Ημ/νία κτήσης 

Διπλώματος ή Πτυχίου μεταγενέστερη του 

01/01/2000 

☐ 0 στελέχη (Βαθμολογία: 2) 

☐ 1+ στελέχη (Βαθμολογία: 0) 

Αριθμός στελεχών με Δίπλωμα ή Πτυχίο 

(εκτός κατόχων 

Πτυχίου/Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού 

Πολυτεχνικών/ Θετικών/ Οικονομικών/ 

Πληροφορικής) 

Εισαγωγή Αριθμού: 

☐ 0 στελέχη (Βαθμολογία: 8) 

☐ 1 έως 2 στελέχη (Βαθμολογία: 5) 

☐ 3+ στελέχη (Βαθμολογία: 2) 

Αριθμός στελεχών με Δίπλωμα ή Πτυχίο 

(Πληροφορικής) 

☐ 1+ στελέχη [Βαθμολογία: 0] 

☐ 0 στελέχη [Βαθμολογία: 3] 

Διαθέτει η επιχείρησή σας ιστοσελίδα / 

ηλεκτρονικό κατάστημα / πραγματοποιεί 

ηλεκτρονικές πληρωμές;2 

Επιλογή 

☐ Τίποτα (Βαθμολογία:  15) 

☐ Μόνο ιστοσελίδα (Βαθμολογία: 10) 

☐ Ιστοσελίδα και e-shop (Βαθμολογία: 0) 

 Μέγεθος και 

Οικονομική 

Κατάσταση 

Πόσους εργαζομένους 

απασχολείτε/απασχολεί η επιχείρησή σας 

Αριθμός Εργαζομένων: 

45 

☐ 0 εργαζόμενοι. (Βαθμολογία:  20) 

☐ 1 - 2 εργαζόμενοι. (Βαθμολογία:  18) 

☐ 3 - 5 εργαζόμενοι. (Βαθμολογία: 16) 

☐ 6 - 10 εργαζόμενοι. (Βαθμολογία: 6) 

☐ 11 - 50 εργαζόμενοι. (Βαθμολογία: 4) 

Πόσοι είναι οι εταίροι σας/της επιχείρησής 

σας; 

Εισαγωγή Αριθμού: 

1 Εταίρος (Βαθμολογία: 4) 

2+ Εταίροι (Βαθμολογία: 5) 

Ποιος ήταν ο κύκλος εργασιών σας /της 

επιχείρησής σας, την τελευταία κλεισμένη 

διαχειριστική χρήση; 

Επιλογή 

☐ Κάτω από 20.000 ευρώ (Βαθμολογία: 12) 

☐ 20.000 - 50.000 ευρώ (Βαθμολογία:  10) 

☐ 50.000 - 200.000 ευρώ (Βαθμολογία: 8) 

☐ Πάνω από 200.000 ευρώ (Βαθμολογία: 5)  

Ποιο είναι το αποτέλεσμα προ φόρων επί του 

κύκλου εργασιών; 

Επιλογή 

☐ Αρνητικά έως 0€ (Βαθμολογία: 8) 

☐ 1€ – 5000€ (Βαθμολογία:  7) 

☐ 5000€ έως 30000€ (Βαθμολογία:  6) 

☐ 30000€ +  (Βαθμολογία:  0)  

Επιλογή 16 

 
2 Για την απόδειξη ύπαρξης ιστοσελίδας/e-shop, συμπληρώνεται το πεδίο «Ιστοχώρος (Website/e-Shop)», όπως 

δίνεται στον Πίνακα 5 – γραμμή 2 «Διεύθυνση Έδρας». 
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Κατηγορία Κριτηρίου Περιγραφή & Επίπεδα Βαθμολόγησης 
Μέγιστη 

Βαθμολογία 

Οργάνωση και 

Λειτουργία  

Δραστηριοποίηση Επιχείρησης/Επαγγελματία 

σε Έτη: 

-Πόσα έτη είστε ενεργός/είναι η επιχείρησή 

σας ενεργή;  

☐ 1 έως 3 (Βαθμολογία:  8) 

☐ 3 έως 5 (Βαθμολογία:  4) 

☐ 5+    (Βαθμολογία:  2) 

Επαγγελματική Εμπειρία Επιχείρησης/ 

Επαγγελματία: 

- Πόσους μήνες εμπειρίας έχετε/έχουν οι 

απασχολούμενοι και ιδιοκτήτες στον κλάδο 

της επιχείρησης; 

Επιλογή 

☐ έως 36 μήνες (Βαθμολογία:8) 

☐ άνω 36 μήνες (Βαθμολογία: 3) 

Εξωστρέφεια 

Σε ποιο επίπεδο δραστηριοποιείται η 

επιχείρησή σας όσον αφορά την προώθηση και 

πώληση προϊόντων ή υπηρεσιών;  

Επιλογή 

7 

☐ Τοπικό Επίπεδο – Η επιχείρηση 

επικεντρώνεται αποκλειστικά σε τοπικές 

αγορές. (Βαθμολογία: 0) 

☐ Πέραν του Τοπικού Επιπέδου (Εξαγωγές) – Η 

επιχείρηση επεκτείνεται σε περιφερειακές ή 

διεθνείς αγορές. (Βαθμολογία: 7) 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 100 

Πίνακας 4. Βαθμολόγηση κριτηρίων  

Ο τρόπος υπολογισμού της συνολικής βαθμολογίας προκύπτει από τον ακόλουθο τύπο: 

 

ΤΒ = ΣΒΚΨΩ + ΣΒΚΟΚ + ΣΒΚΟΛ + ΣΒΚΕ 

 

Όπου: 

ΤΒ = Τελική Βαθμολογία 

ΣΒΚΨΩ = Συνολικός Βαθμός Κριτηρίου Ψηφιακής Ωριμότητας 

ΣΒΚΟΚ = Συνολικός Βαθμός Κριτηρίου Μέγεθος και Οικονομική Κατάσταση της Επιχείρησης 

ΣΒΚΟΛ = Συνολικός Βαθμός Κριτηρίου Οργάνωσης και Λειτουργία της Επιχείρησης 

ΣΒΚΕ = Συνολικός Βαθμός Κριτηρίου Εξωστρέφειας 

 

Ελεύθερο 

Κείμενο 

Παρακαλώ περιγράψτε, σε έως 200 λέξεις, το 

υφιστάμενο επίπεδο ψηφιακής ωριμότητας της 

επιχείρησης σας, τα αναμενόμενα αποτελέσματα 

από την ένταξη της επιχείρησής σας ή της 

επαγγελματικής σας δραστηριότητας στον 

Κόμβο, αναφέροντας συγκεκριμένους στόχους 

και οφέλη που προσδοκάτε. 

Ελεύθερο Κείμενο (Μη βαθμολογούμενο) 
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Αναμενόμενα Αποτελέσματα 

Αιτιολόγηση αναμενόμενων αποτελεσμάτων από 

την ένταξη της επιχείρησης/επαγγελματία στον 

Κόμβο (πεδίο ανοικτού τύπου) 

- Παρακαλώ περιγράψτε, σε έως 200 λέξεις, τα 

αναμενόμενα αποτελέσματα από την ένταξη της 

επιχείρησής σας ή της επαγγελματικής σας 

δραστηριότητας στον Κόμβο, αναφέροντας 

συγκεκριμένους στόχους και οφέλη που 

προσδοκάτε. 

Ελεύθερο Κείμενο (Μη βαθμολογούμενο) 

Παρακαλώ αναφέρετε τυχόν διακρίσεις ή 

βραβεύσεις που έχετε λάβει σε Ευρωπαϊκούς ή 

Διεθνείς Διαγωνισμούς, με σύντομη περιγραφή, 

έως 150 λέξεις. 

Ελεύθερο Κείμενο (Μη βαθμολογούμενο)  

Πίνακας 7. Μη βαθμολογούμενα κριτήρια 
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Παράρτημα ΙV – Όροι και προϋποθέσεις επεξεργασίας προσωπικών 

δεδομένων 
 

Η επεξεργασία των προσωπικών δεδομένων για τους σκοπούς της δράσης, πραγματοποιείται 

ιδίως υπό τις προϋποθέσεις των διατάξεων των περιπτώσεων γ’ και ε’ της παραγράφου 1 του 

άρθρου 6 και της περίπτωσης ζ` της παρ. 2 του άρθρου 9 του Γενικού Κανονισμού για την 

Προστασία Δεδομένων (ΕΕ) 2016/679. Επίσης, σύμφωνα με τα οριζόμενα στα άρθρα 12 έως 22 του 

Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας 

των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και για την ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών, 

τα φυσικά πρόσωπα - υποκείμενα των δεδομένων - διατηρούν τα δικαιώματα ενημέρωσης και 

πρόσβασης, τα δικαιώματα διόρθωσης και διαγραφής (δικαίωμα στη λήθη), το δικαίωμα 

περιορισμού της επεξεργασίας, το δικαίωμα στη φορητότητα των δεδομένων, το δικαίωμα 

εναντίωσης και το δικαίωμα υποβολής καταγγελίας στην Αρχή Προστασίας Δεδομένων 

Προσωπικού Χαρακτήρα (www.dpa.gr). 

  



  

Πρόσκληση υποβολής 
αιτήσεων συμμετοχής στη 

Δράση 

 

 

 

Σελίδα 57 από 68 

 

Παράρτημα V – Υπεύθυνη Δήλωση ΜμΕ 
 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΔΗΛΩΣΗΣ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΜΜΕ 

Ακριβή στοιχεία της επιχείρησης 

Επωνυμία:……………………………………..……………………………. 

Διεύθυνση έδρας: ………………………………….……………………………….. 

ΑΦΜ: ………………………………………………………….………………. 

Ονοματεπώνυμο και τίτλος του ή των κύριων διευθυντικών στελεχών (Πρόεδρος, Γενικός 

Διευθυντής ή αντίστοιχη θέση): 

……………………………………………………………………………………………………………………….. 

Τύπος της επιχείρησης (βλέπε επεξηγητικό σημείωμα) 

Σημειώστε με ένα σταυρό την περίπτωση ή τις περιπτώσεις στις οποίες υπάγεται η αιτούσα 

επιχείρηση: 

Ανεξάρτητη επιχείρηση: Τα στοιχεία που αναγράφονται παρακάτω προκύπτουν από τους 

λογαριασμούς της επιχείρησης και μόνον. Να συμπληρωθεί η δήλωση χωρίς παραρτήματα. 

Συνεργαζόμενη επιχείρηση: Να συμπληρωθεί και να επισυναφθεί το παράρτημα Α (και τα 

τυχόν συμπληρωματικά δελτία). Στη συνέχεια να συμπληρωθεί η δήλωση και το 

αποτέλεσμα των υπολογισμών να μεταφερθεί στον πίνακα που παρατίθεται παρακάτω. 

Συνδεδεμένη επιχείρηση: Να συμπληρωθεί και να επισυναφθεί το παράρτημα Β (και τα 

τυχόν συμπληρωματικά δελτία). Στη συνέχεια να συμπληρωθεί η δήλωση και το 

αποτέλεσμα των υπολογισμών να μεταφερθεί στον πίνακα που παρατίθεται παρακάτω 

Στοιχεία για τον προσδιορισμό της κατηγορίας επιχείρησης 

Τα στοιχεία υπολογίζονται σύμφωνα με Παράρτημα Ι του ΕΚ 800/2008 σχετικά με τον ορισμό των 

ΜΜΕ. 
 

Περίοδος αναφοράς (*):  

Αριθμός απασχολουμένων 

(ΕΜΕ) 

Κύκλος εργασιών (**) Σύνολο ισολογισμού (**) 

   
 

(*)  Όλα τα στοιχεία πρέπει να αφορούν την τελευταία κλεισμένη διαχειριστική χρήση και να υπολογίζονται σε ετήσια 

βάση. Στην περίπτωση νεοσύστατων επιχειρήσεων, τα στοιχεία που λαμβάνονται υπόψη πρέπει να προκύπτουν από 

αξιόπιστες εκτιμήσεις που πραγματοποιούνται κατά τη διάρκεια του οικονομικού έτους.  

(**)   σε χιλιάδες ευρώ. 

    _________________________________________________________ 

Προσοχή: Σε σχέση με την προηγούμενη διαχειριστική χρήση, υπάρχει μεταβολή των στοιχείων η 

οποία ενδέχεται να επιφέρει αλλαγή της κατηγορίας της αιτούσας επιχείρησης (πολύ μικρή, 

μικρή, μεσαία ή μεγάλη επιχείρηση); 

Όχι 

Ναι    

[να επισυναφθεί δήλωση σχετικά και με την προηγούμενη διαχειριστική χρήση (1)] 
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Υπογραφή 

Όνομα και ιδιότητα του προσυπογράφοντος, που είναι εξουσιοδοτημένος να εκπροσωπεί την επιχείρηση:  

....................................................................................................... 

Δηλώνω υπεύθυνα ότι τα στοιχεία της παρούσης δήλωσης καθώς και των ενδεχόμενων 

παρατημάτων της είναι ακριβή. 

......................................(τόπος), .................................. (ημερομηνία) 

Υπογραφή: 

______ 
(1) Άρθρο 4, παράγραφος 2 του Παραρτήματος Ι του ΕΚ 800/2008. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ 

ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΗ ή ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 

Επισυναπτόμενα παραρτήματα 
 
Παράρτημα Α εάν η επιχείρηση έχει τουλάχιστον μία συνεργαζόμενη επιχείρηση (και ενδεχόμενα 
συμπληρωματικά δελτία) 
Παράρτημα Β εάν η επιχείρηση έχει τουλάχιστον μία συνδεδεμένη επιχείρηση (και ενδεχόμενα 
συμπληρωματικά δελτία) 
Υπολογισμός των στοιχείων για συνεργαζόμενη ή συνδεδεμένη επιχείρηση (1) (βλέπε 
επεξηγηματικό σημείωμα) 
 

Περίοδος αναφοράς (2):  
 

 
Αριθμός 

απασχολουμένων 
(ΕΜΕ) 

Κύκλος 
εργασιών (*) 

Σύνολο 
ισολογισμού (*) 

1. Στοιχεία (2) της αιτούσας επιχείρησης 
ή των ενοποιημένων λογαριασμών 
(μεταφορά από τον πίνακα Β(1) του 
παραρτήματος Β (3) 

   

2. Κατ’ αναλογία συγκεντρωτικά στοιχεία 
(2) όλων των (ενδεχομένων) 
συνεργαζόμενων επιχειρήσεων 
(μεταφορά από τον πίνακα Α του 
παραρτήματος Α) 

   

3. Άθροισμα στοιχείων (2) όλων των 
(ενδεχομένων) συνδεδεμένων 
επιχειρήσεων που δεν περιλαμβάνονται 
βάσει ενοποίησης στη γραμμή [μεταφορά 
από τον πίνακα Β(2) του παραρτήματος Β] 

   

Σύνολο (4)      

(*) σε χιλιάδες ευρώ. 
(1) Αρθρο 6, παράγραφοι 2 και 3 του Παραρτήματος Ι του ΕΚ 800/2008. 
(2) Όλα τα στοιχεία πρέπει να αφορούν την τελευταία κλεισμένη διαχειριστική χρήση και να 
υπολογίζονται σε ετήσια βάση. Στην περίπτωση νεοσύστατων επιχειρήσεων, τα στοιχεία που 
λαμβάνονται υπόψη πρέπει να προκύπτουν από αξιόπιστες εκτιμήσεις που πραγματοποιούνται 
κατά τη διάρκεια του οικονομικού έτους (άρθρο 4). 
(3) Τα στοιχεία της επιχείρησης, συμπεριλαμβανομένου του αριθμού των εργαζομένων, 
υπολογίζονται με βάση τους λογαριασμούς και άλλα στοιχεία της επιχείρησης, ή – εφόσον 
υπάρχουν – τους ενοποιημένους λογαριασμούς της επιχείρησης ή τους ενοποιημένους 
λογαριασμούς στους οποίους περιλαμβάνεται η επιχείρηση βάσει ενοποίησης. 
(4)Τα αποτελέσματα της γραμμής «Σύνολο» πρέπει να μεταφέρονται στον πίνακα της δήλωσης 
σχετικά με τα «Στοιχεία για τον προσδιορισμό της κατηγορίας της επιχείρησης». 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α 

Συνεργαζόμενη επιχείρηση 

Για κάθε επιχείρηση για την οποία συμπληρώνεται «δελτίο εταιρικής σχέσης» [ένα δελτίο για κάθε 
επιχείρηση συνεργαζόμενη με την αιτούσα επιχείρηση και για τις συνεργαζόμενες επιχειρήσεις 
των ενδεχόμενων συνδεδεμένων επιχειρήσεων, των οποίων τα στοιχεία δεν περιλαμβάνονται 
ακόμη στους ενοποιημένους λογαριασμούς (1)], τα στοιχεία του σχετικού «πίνακα εταιρικής 
σχέσης» πρέπει να μεταφέρονται στον ακόλουθο συγκεφαλαιωτικό πίνακα: 

Πίνακας Α 

Συνεργαζόμενη επιχείρηση  

(επωνυμία/ ακριβή στοιχεία) 

Αριθμός 
απασχολουμένων(

ΕΜΕ) 

Κύκλος 
εργασιών(*) 

Σύνολο 
ισολογισμού(*

) 

1.    

2.    

3.    

4.    

5.    

6.    

7.    

Σύνολο    

(*) σε χιλιάδες ευρώ. 

(1) Ακόμη και εάν τα στοιχεία σχετικά με μία επιχείρηση περιλαμβάνονται στους ενοποιημένους λογαριασμούς σε 
ποσοστό χαμηλότερο από εκείνο που ορίζεται στο άρθρο 6 παράγραφος 2, πρέπει παρόλα αυτά να εφαρμόζεται το 
ποσοστό που ορίζεται στο εν λόγω άρθρο (ορισμός, άρθρο 6 παράγραφος 3 εδάφιο 2). 

 

Σημείωση: Τα στοιχεία αυτά είναι το αποτέλεσμα υπολογισμού κατ’ αναλογία που 

πραγματοποιείται στο «δελτίο εταιρικής σχέσης» που συμπληρώνεται για κάθε άμεσα ή έμμεσα 

συνεργαζόμενη επιχείρηση. 

Τα στοιχεία της γραμμής «Σύνολο» του παραπάνω πίνακα πρέπει να μεταφέρονται στη γραμμή 2 

(σχετικά με τις συνεργαζόμενες επιχειρήσεις) του πίνακα του παραρτήματος της δήλωσης. 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΣΧΕΣΗΣ 

1. Ακριβή στοιχεία της συνεργαζόμενης επιχείρησης 

Επωνυμία ή εταιρική επωνυμία: ............................................................................. 

Διεύθυνση της εταιρικής έδρας: .............................................................................. 
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Αριθμός μητρώου ή ΦΠΑ (1): ..................................................................... 

Ονοματεπώνυμο και τίτλος του ή των κύριων διευθυντικών στελεχών (2): ............ 

2. Ακαθάριστα στοιχεία της εν λόγω συνεργαζόμενης επιχείρησης 

Περίοδος αναφοράς: 

 Αριθμός 

απασχολουμένων(ΕΜΕ) 

Κύκλος 

εργασιών (*) 

Σύνολο 

ισολογισμού (*) 

Ακαθάριστα στοιχεία    

(*) σε χιλιάδες ευρώ. 

Σημείωση: Αυτά τα ακαθάριστα στοιχεία προκύπτουν από τους λογαριασμούς και άλλα στοιχεία της συνεργαζόμενης 

επιχείρησης, ή, εφόσον υπάρχουν, από τους ενοποιημένους λογαριασμούς, στα οποία προστίθεται το 100% των 

στοιχείων των συνδεδεμένων με αυτήν επιχειρήσεων, εκτός εάν τα δεδομένα των συνδεδεμένων επιχειρήσεων 

περιλαμβάνονται ήδη βάσει ενοποίησης στα λογιστικά στοιχεία της συνεργαζόμενης επιχείρησης (3). Εάν χρειάζεται, 

πρέπει να προστίθενται τα δελτία σύνδεσης για τις επιχειρήσεις που δεν περιλαμβάνονται βάσει ενοποίησης.  

3. Υπολογισμός κατ’ αναλογία 

α) Ακριβής αναφορά του ποσοστού συμμετοχής (4) που κατέχει η επιχείρηση που συμπληρώνει τη δήλωση 

(ή από τη συνδεδεμένη επιχείρηση μέσω της οποίας δημιουργείται η σχέση με τη συνεργαζόμενη 

επιχείρηση), στη συνεργαζόμενη επιχείρηση που αποτελεί το αντικείμενο του παρόντος δελτίου: 

.......................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................... 

Αναφορά και του ποσοστού συμμετοχής (4) που κατέχει η συνεργαζόμενη επιχείρηση που αποτελεί 

το αντικείμενο του παρόντος δελτίου στην επιχείρηση που καταρτίζει η δήλωση (ή στη συνδεδεμένη 

επιχείρηση): 

.......................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................... 

β) Πρέπει να επιλεγεί το υψηλότερο ποσοστό από τα δύο προηγούμενα ποσοστά και να  

συμπεριληφθεί στα ακαθάριστα στοιχεία που αναφέρονται στο προηγούμενο πλαίσιο. Τα 

αποτελέσματα του κατ’  αναλογία υπολογισμού θα μεταφέρονται στον παρακάτω πίνακα: 

«Πίνακας εταιρικής σχέσης» 

Ποσοστό: ... Αριθμός 

απασχολουμένων 

(ΕΜΕ) 

Κύκλος 

εργασιών (*) 

Σύνολο 

ισολογισμού (*) 

Αποτελέσματα κατ’ 

αναλογία 

   

(*) σε χιλιάδες ευρώ. 
Τα στοιχεία αυτά πρέπει να μεταφέρονται στον πίνακα Α του παραρτήματος Α. 

(1) Να προσδιοριστεί από τα κράτη μέλη σύμφωνα με τις ανάγκες τους. 

(2) Πρόεδρος («Chief executive»), Γενικός Διευθυντής ή αντίστοιχη θέση. 

(3) Ορισμός, άρθρο 6 παράγραφος 3 εδάφιο 1. 

(4) Όσον αφορά τη συμμετοχή στο κεφάλαιο ή στα δικαιώματα ψήφου, λαμβάνεται υπόψη το υψηλότερο ποσοστό. Στο ποσοστό αυτό 

πρέπει να προστεθεί το ποσοστό συμμετοχής στην ίδια επιχείρηση που ανήκει σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις (ορισμός, άρθρο 3 

παράγραφος 2 εδάφιο 1). 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β 

Συνδεδεμένες επιχειρήσεις 

Α. Προσδιορισμός της περίπτωσης στην οποία υπάγεται η αιτούσα επιχείρηση 

       Περίπτωση 1: Η αιτούσα επιχείρηση καταρτίζει ενοποιημένους λογαριασμούς ή 

περιλαμβάνεται βάσει ενοποίησης στους ενοποιημένους λογαριασμούς άλλης συνδεδεμένης 

επιχείρησης [πίνακας Β(1)]. 

       Περίπτωση 2: Η αιτούσα  επιχείρηση ή μία ή περισσότερες επιχειρήσεις δεν καταρτίζουν 

ενοποιημένους λογαριασμούς ή δεν περιλαμβάνονται βάσει ενοποίησης [πίνακας Β(2)]. 

Σημαντική σημείωση: Τα στοιχεία των επιχειρήσεων που είναι συνδεδεμένες με την αιτούσα 

επιχείρηση προκύπτουν από τους λογαριασμούς τους και άλλα στοιχεία, ή, εφόσον υπάρχουν, από 

τους ενοποιημένους λογαριασμούς. Στα στοιχεία αυτά συγκεντρώνονται κατ’ αναλογία τα στοιχεία 

των ενδεχόμενων συνεργαζόμενων επιχειρήσεων με τις εν λόγω συνδεδεμένες επιχειρήσεις, που 

βρίσκονται ακριβώς ανάντη ή κατάντη της αιτούσας επιχείρησης, εφόσον δεν περιλαμβάνονται 

ήδη βάσει ενοποίησης (1). 

 

Β. Μέθοδοι υπολογισμού ανάλογα με την περίπτωση 

Περίπτωση 1: Ως βάση υπολογισμού χρησιμοποιούνται οι ενοποιημένοι λογαριασμοί. Να 

συμπληρωθεί ο παρακάτω πίνακας Β(1) 

Πίνακας Β (1) 

 Αριθμός απασχολουμένων 

(ΕΜΕ) (*) 

Κύκλος 

εργασιών (**) 

Σύνολο 

ισολογισμού (**) 

Σύνολο    

 

(*) Όταν στους ενοποιημένους λογαριασμούς δεν φαίνεται ο αριθμός εργαζομένων, ο αριθμός 

τους υπολογίζεται με την άθροιση του αριθμού εργαζομένων όλων των επιχειρήσεων με τις 

οποίες συνδέεται η αιτούσα επιχείρηση. 

(**) σε χιλιάδες ευρώ. 

Τα στοιχεία της γραμμής «Σύνολο» του παραπάνω πίνακα πρέπει να μεταφέρονται στη γραμμή 1 

του πίνακα του παραρτήματος της δήλωσης. 

Προσδιορισμός των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται βάσει ενοποίησης 

Συνεργαζόμενη επιχείρηση 

(επωνυμία/ ακριβή στοιχεία 

Διεύθυνση της 

εταιρικής 

έδρας 

Αριθμός 

μητρώου ή 

ΦΠΑ (*) 

Ονοματεπώνυμο και 

τίτλος του ή των 

βασικών διευθυνόντων 

(**) 

Α.    

Β.    

Γ.    
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Δ.    

Ε.    

(*) Να προσδιοριστεί από τα κράτη μέλη σύμφωνα με τις ανάγκες τους. 

(**) Πρόεδρος (Chief executive), Γενικός Διευθυντής ή αντίστοιχη θέση. 

Σημαντική σημείωση: Οι συνεργαζόμενες επιχειρήσεις μιας παρόμοιας συνδεδεμένης 

επιχείρησης, που δεν περιλαμβάνονται ήδη βάσει ενοποίησης, πρέπει να αντιμετωπίζονται ως 

άμεσοι εταίροι της αιτούσας επιχείρησης. Τα στοιχεία τους και ένα «δελτίο εταιρικής σχέσης» 

πρέπει συνεπώς να προστίθενται στο παράρτημα Α. 

Περίπτωση 2: Για κάθε συνδεδεμένη επιχείρηση (συμπεριλαμβανομένων των σχέσεων μέσω 

άλλων συνδεδεμένων επιχειρήσεων), πρέπει να συμπληρώνεται ένα «δελτίο σύνδεσης» και να 

γίνεται απλή άθροιση των λογαριασμών όλων των συνδεδεμένων επιχειρήσεων 

συμπληρώνοντας τον πίνακα Β(2) παρακάτω. 

(1) Ορισμός, άρθρο 6 παράγραφος 2 εδάφιο 2. 

Πίνακας Β (2) 

Επιχείρηση αριθ.: Αριθμός 

απασχολουμένων (ΕΜΕ) 

Κύκλος 

εργασιών (**) 

Σύνολο 

ισολογισμού (**) 

1. (*)    

2. (*)    

3. (*)    

4. (*)    

Σύνολο    

(*) να προστίθεται ένα «δελτίο σύνδεσης» ανά επιχείρηση. 

(**) σε χιλιάδες ευρώ. 

Τα στοιχεία της γραμμής «Σύνολο» του παραπάνω πίνακα πρέπει να μεταφέρονται στη γραμμή 3 

(σχετικά με τις συνδεδεμένες επιχειρήσεις) του πίνακα του παραρτήματος της δήλωσης. 
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ΔΕΛΤΙΟ ΣΥΝΔΕΣΗΣ 

(μόνο για τη συνδεδεμένη επιχείρηση που δεν περιλαμβάνεται βάσει ενοποίησης στον πίνακα Β) 

1. Ακριβή στοιχεία της επιχείρησης 

 

Επωνυμία ή εταιρική επωνυμία: .............................................................................. 

Διεύθυνση της εταιρικής έδρας : .............................................................................. 

Αριθ. μητρώου ή ΦΠΑ (1)          : .............................................................................. 

Ονοματεπώνυμο και τίτλος του ή των κύριων διευθυντικών στελεχών (2): ............ 

2. Στοιχεία της εν λόγω επιχείρησης 

Περίοδος αναφοράς: 

 Αριθμός 

απασχολουμένων(ΕΜ

Ε) 

Κύκλος εργασιών 

(*) 

Σύνολο ισολογισμού (*) 

Σύνολο    

(*) σε χιλιάδες ευρώ. 

(1) Να προσδιοριστεί από τα κράτη μέλη σύμφωνα με τις ανάγκες τους. 

(2) Πρόεδρος («Chief executive»), Γενικός Διευθυντής ή αντίστοιχη θέση. 

(3) Ακόμη και εάν τα στοιχεία σχετικά με μία επιχείρηση περιλαμβάνονται στους ενοποιημένους 

λογαριασμούς σε ποσοστό χαμηλότερο από εκείνο που ορίζεται στο άρθρο 6 παράγραφος 2, πρέπει 

παρόλα αυτά να εφαρμόζεται το ποσοστό που ορίζεται στο εν λόγω άρθρο (ορισμός, άρθρο 6 

παράγραφος 3 εδάφιο 2). 

 

Τα στοιχεία αυτά πρέπει να μεταφέρονται στον πίνακα Β(2) του παραρτ. Β. 

Σημαντική σημείωση: Τα στοιχεία των επιχειρήσεων που είναι συνδεδεμένες με την αιτούσα 

επιχείρηση προκύπτουν από τους λογαριασμούς τους και άλλα στοιχεία, ή, εφόσον υπάρχουν, από 

τους ενοποιημένους λογαριασμούς. Στα στοιχεία αυτά συγκεντρώνονται κατ’ αναλογία τα στοιχεία 

των ενδεχόμενων συνεργαζόμενων επιχειρήσεων με τις εν λόγω συνδεδεμένες επιχειρήσεις, που 

βρίσκονται ακριβώς ανάντη ή κατάντη της αιτούσας επιχείρησης, εφόσον δεν περιλαμβάνονται 

ήδη βάσει ενοποίησης (3). 

Παρόμοιες συνεργαζόμενες επιχειρήσεις πρέπει να αντιμετωπίζονται ως άμεσοι εταίροι της 

αιτούσας επιχείρησης. Τα στοιχεία τους και ένα «δελτίο εταιρικής σχέσης» πρέπει συνεπώς να 

προστίθενται στο παράρτημα Α. 
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Παράρτημα VI – Υπεύθυνη Δήλωση De Minimis 
 

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ 

(άρθρο 8 Ν.1599/1986) 

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΣΩΡΕΥΣΗ ΤΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ ΗΣΣΟΝΟΣ ΣΗΜΑΣΙΑΣ (DE MINIMIS) 

ΒΑΣΕΙ ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ (EE) 2023/2831 

 

Η ακρίβεια των στοιχείων που υποβάλλονται με αυτή τη δήλωση μπορεί να ελεγχθεί με βάση το 

αρχείο άλλων υπηρεσιών (άρθρο 8 παρ. 4 Ν.1599/1986) 

 

ΠΡΟΣi:  

Ο – Η Όνομα:  Επώνυμο:  

Όνομα και Επώνυμο Πατέρα:  

Όνομα και Επώνυμο Μητέρας:  

Ημερομηνία γέννησηςii:  

Τόπος Γέννησης:  

Αριθμός Δελτίου Ταυτότητας:  Τηλ:  

Τόπος 

Κατοικίας: 

 Οδός:  Αριθ:  ΤΚ:  

Αρ. Τηλεομοιοτύπου 

(Fax): 

 Δ/νση Ηλεκτρ. 

Ταχυδρομείου 

(Εmail): 

 

 

Με ατομική μου ευθύνη και γνωρίζοντας τις κυρώσειςiii, που προβλέπονται από τις διατάξεις της 

παρ. 6 του άρθρου 22 του Ν. 1599/1986, δηλώνω ότι: 

 

Α. Η επιχείρηση ………………….………………………...……………………………………………………………… με ΑΦΜ 

…..……………..……, την οποία νομίμως εκπροσωπώ: 

 

I. Υποβάλλει την αίτηση χορήγησης ……………………προκειμένου να λάβει κρατική ενίσχυση η 

οποία είναι δυνατό να υπαχθεί στο πλαίσιο του Κανονισμού de minimis 2023/2831 

II. Δραστηριοποιείται στον τομέα/στους τομείς:………………………………………………………………. 

III. Συνιστά «ενιαία επιχείρηση»iv  με τις κάτωθι επιχειρήσεις: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Α/Α ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΑΦΜ 

1.   

2.   

3.   
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IV. Δεν συνιστά «ενιαία επιχείρηση» με καμία άλλη επιχείρηση  

 

Β. Η ενίσχυση ήσσονος σημασίας που πρόκειται να χορηγηθείv στην ως άνω επιχείρησηvi,vii βάσει 

της πρόσκλησης υποβολής αιτήσεων για συμμετοχή στην Δράση «DigiWest –Κόμβος για τον 

Ψηφιακό Μετασχηματισμό των Επιχειρήσεων» της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, αφορά 

δραστηριότητες της επιχείρησης που δεν εμπίπτουν: 

 

i) στην πρωτογενή παραγωγή προϊόντων αλιείας και της υδατοκαλλιέργειαςviii,ix, 

ii) στη μεταποίηση και εμπορία προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειαςx, εφόσον το 

ποσό της ενίσχυσης καθορίζεται με βάση την τιμή ή την ποσότητα των προϊόντων που 

αγοράζονται ή διατίθενται στην αγορά, 

iii)   στην πρωτογενή παραγωγήxi γεωργικών προϊόντωνxii, 

iv) στον τομέα της μεταποίησηςxiii και της εμπορίαςxiv γεωργικών προϊόντων, όταν το ποσό της 

ενίσχυσης καθορίζεται με βάση την τιμή ή την ποσότητα τέτοιων προϊόντων που πωλούνται από 

πρωτογενείς παραγωγούς ή διατίθενται στην αγορά από τις οικείες επιχειρήσεις ή όταν η 

ενίσχυση συνοδεύεται από την υποχρέωση απόδοσής της εν μέρει ή εξ ολοκλήρου σε πρωτογενείς 

παραγωγούς, 

v) εξαγωγές προς τρίτες χώρες ή προς κράτη μέλη, ιδίως δε ενισχύσεις που συνδέονται άμεσα με 

τις εξαγόμενες ποσότητες, με τη δημιουργία και λειτουργία δικτύου διανομής ή με άλλες 

τρέχουσες δαπάνες που σχετίζονται με την εξαγωγική δραστηριότητα, 

vi) ενισχύσεις για τις οποίες τίθεται ως όρος η χρήση εγχώριων αγαθών αντί των εισαγόμενων. 

 

Γ. (Σε περίπτωση που η επιχείρηση δραστηριοποιείται σε κάποιον από τους μη επιλέξιμους για 
ενίσχυση τομείς και επίσης σε τομέα επιλέξιμο για ενίσχυση βάσει του Κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 
2023/2831)  
Η επιχείρηση, καθώς δραστηριοποιείται στον τομέα (στους τομείς)………………..ο οποίος (οι οποίοι) 

είναι μη επιλέξιμοι για ενίσχυση, διασφαλίζει με κατάλληλα μέσα, όπως ο λογιστικός διαχωρισμός, 

ότι δεν ενισχύεται η μη επιλέξιμη δραστηριότητα. 

 

Δ. Στην επιχείρηση, συμπεριλαμβανομένων και των επιχειρήσεων που συνιστούν με αυτήν «ενιαία 

επιχείρηση», έχουν χορηγηθεί σε οποιαδήποτε περίοδο τριών ετών, οι κάτωθι ενισχύσεις ήσσονος 

σημασίας: 
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Ε. Η ενίσχυση ήσσονος σημασίας που πρόκειται να χορηγηθεί στην επιχείρηση βάσει της εν λόγω 

πρόσκλησης υποβολής αιτήσεων για συμμετοχή στην Δράση «DigiWest –Κόμβος για τον Ψηφιακό 

Μετασχηματισμό των Επιχειρήσεων», όπως ισχύει, αθροιζόμενη με οποιαδήποτε άλλη ενίσχυση 

ήσσονος σημασίας που της έχει χορηγηθεί σε επίπεδο «ενιαίας επιχείρησης», βάσει του 

Κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 1408/2013 της Επιτροπής ή/και του Κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 717/2014 της 

Επιτροπής, δεν υπερβαίνει το ποσό των 300.000 ευρώ σε οποιαδήποτε περίοδο τριών ετών. 

 

ΣΤ. Η επιχείρηση δεν έχει λάβει άλλη κρατική ενίσχυση για τις ίδιες επιλέξιμες δαπάνες ή για το 

ίδιο μέτρο χρηματοδότησης επιχειρηματικού κινδύνου, η σώρευση των οποίων οδηγεί σε 

υπέρβαση της υψηλότερης σχετικής έντασης ενίσχυσης ή του ποσού ενίσχυσης που έχει 

καθοριστεί με βάση τα συγκεκριμένα δεδομένα κάθε περίπτωσης σε κανονισμό απαλλαγής κατά 

κατηγορία ή απόφαση που έχει εκδώσει η Επιτροπή. 

 

Ζ. Αποδέχομαι οποιονδήποτε σχετικό έλεγχο για την εξακρίβωση των δηλωθέντων στοιχείων από 

τις αρμόδιες εθνικές ή ενωσιακές αρχές, καθώς και τη διασταύρωση αυτών με τα στοιχεία που 

παρέχονται από τα πληροφοριακά συστήματα δημοσίων υπηρεσιών και ασφαλιστικών οργανισμών. 

Ημερομηνία:      ……/……/………….. 

 

       Ο – Η Δηλ. 

 

 

        (Υπογραφή) 
 

i Αναγράφεται από τον ενδιαφερόμενο πολίτη ή Αρχή ή η Υπηρεσία του δημόσιου τομέα, που απευθύνεται η αίτηση. 
ii Αναγράφεται ολογράφως. 
iii Όποιος εν γνώσει του δηλώνει ψευδή γεγονότα ή αρνείται ή αποκρύπτει τα αληθινά με έγγραφη υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 8 τιμωρείται με φυλάκιση 

τουλάχιστον τριών μηνών. Εάν ο υπαίτιος αυτών των πράξεων σκόπευε να προσπορίσει στον εαυτόν του ή σε άλλον περιουσιακό όφελος βλάπτοντας 

τρίτον ή σκόπευε να βλάψει άλλον, τιμωρείται με κάθειρξη μέχρι 10 ετών. 
iv Στην «ενιαία επιχείρηση» περιλαμβάνονται όλες οι επιχειρήσεις που έχουν τουλάχιστον μία από τις ακόλουθες σχέσεις μεταξύ τους: 

α) μια επιχείρηση κατέχει την πλειοψηφία των δικαιωμάτων ψήφου των μετόχων ή των εταίρων άλλης επιχείρησης˙ 

ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ ΗΣΣΟΝΟΣ ΣΗΜΑΣΙΑΣ (DE MINIMIS) ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΧΟΡΗΓΗΘΕΙ ΣΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 

(αφορά την επιχείρηση δικαιούχο της ενίσχυσης και τις επιχειρήσεις που τυχόν συνιστούν ενιαία επιχείρηση με αυτήν) 

A/A 
ΕΠΩΝΥΜΙΑ & ΑΦΜ 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ 

ΟΝΟΜΑΣΙΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ & 

ΦΟΡΕΑΣ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ 

ΤΗΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ 

ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΟΣ 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ DE 

MINIMIS 

ΑΡΙΘ.ΠΡΩΤ. & 

ΗΜ/ΝΙΑ 

ΕΓΚΡΙΤΙΚΗΣ 

ΑΠΟΦΑΣΗΣ 

ΕΓΚΡΙΘΕΝ 

ΠΟΣΟ 

ΕΝΙΣΧΥΣΗΣxv 

ΚΑΤΑΒΛΗΘΕΝ 

ΠΟΣΟ 

ΕΝΙΣΧΥΣΗΣxv 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ 
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β) μια επιχείρηση έχει το δικαίωμα να διορίζει ή να παύει την πλειοψηφία των μελών του διοικητικού, διαχειριστικού ή εποπτικού οργάνου άλλης 

επιχείρησης˙ 

γ) μια επιχείρηση έχει το δικαίωμα να ασκεί δεσπόζουσα επιρροή σε άλλη επιχείρηση βάσει σύμβασης που έχει συνάψει με αυτήν ή δυνάμει ρήτρας του 

καταστατικού αυτής της τελευταίας˙ 

δ) μια επιχείρηση που είναι μέτοχος ή εταίρος άλλης επιχείρησης ελέγχει μόνη της, βάσει συμφωνίας που έχει συνάψει με άλλους μετόχους ή εταίρους 

της εν λόγω επιχείρησης, την πλειοψηφία των δικαιωμάτων ψήφου των μετόχων ή εταίρων αυτής της επιχείρησης. 

Οι επιχειρήσεις που έχουν οποιαδήποτε από τις σχέσεις που αναφέρονται στα στοιχεία α) έως δ) με μία ή περισσότερες άλλες επιχειρήσεις θεωρούνται, 

επίσης ενιαία επιχείρηση. 
v Η ενίσχυση ήσσονος σημασίας θεωρείται ότι χορηγείται κατά τον χρόνο παραχώρησης στην οικεία επιχείρηση του έννομου δικαιώματος λήψης της 

ενίσχυσης σύμφωνα με το εφαρμοστέο εθνικό νομικό καθεστώς (πχ. ημερομηνία έκδοσης εγκριτικής απόφασης/ΚΥΑ/σύμβασης), ανεξάρτητα από την 

ημερομηνία καταβολής της ενίσχυσης ήσσονος σημασίας στην επιχείρηση. 
vi Σε περίπτωση συγχωνεύσεων ή εξαγορών, όλες οι προηγούμενες ενισχύσεις ήσσονος σημασίας που έχουν ήδη χορηγηθεί σε οποιαδήποτε από τις 

συγχωνευόμενες επιχειρήσεις λαμβάνονται υπόψη για να προσδιοριστεί κατά πόσο η νέα ενίσχυση ήσσονος σημασίας στη νέα ή στην εξαγοράζουσα 

επιχείρηση υπερβαίνει το σχετικό ανώτατο όριο. 
vii Αν μια επιχείρηση διασπαστεί σε δύο ή περισσότερες χωριστές επιχειρήσεις, η ενίσχυση ήσσονος σημασίας που χορηγήθηκε πριν από τη διάσπαση 

καταλογίζεται στην επιχείρηση που έλαβε αυτή την ενίσχυση, η οποία είναι κατά κανόνα η επιχείρηση που ανέλαβε τις δραστηριότητες για τις οποίες 

χρησιμοποιήθηκε η ενίσχυση ήσσονος σημασίας. Εάν ο εν λόγω καταλογισμός δεν είναι δυνατός, οι ενισχύσεις ήσσονος σημασίας πρέπει να κατανέμονται 

αναλογικά με βάση τη λογιστική αξία των ιδίων κεφαλαίων των νέων επιχειρήσεων κατά την πραγματική ημερομηνία της διάσπασης. 
viii Ως προϊόντα αλιείας και υδατοκαλλιέργειας νοούνται τα προϊόντα που ορίζονται στο άρθρο 5 στοιχεία α) και β) του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1379/2013. 
ix Ως πρωτογενής παραγωγή προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας νοούνται όλες οι εργασίες που σχετίζονται με την αλιεία, την εκτροφή ή την 

καλλιέργεια υδρόβιων οργανισμών, καθώς και οι δραστηριότητες εντός της εκμετάλλευσης ή επί του σκάφους που είναι αναγκαίες για την προετοιμασία 

προϊόντος ζωικής ή φυτικής προέλευσης για την πρώτη του πώληση, συμπεριλαμβανομένων της κοπής, του τεμαχισμού σε φιλέτα ή της κατάψυξης, 

καθώς και η πρώτη πώληση σε μεταπωλητές ή μεταποιητές. 
x Ως «μεταποίηση και εμπορία προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας» νοούνται όλες οι δραστηριότητες, συμπεριλαμβανομένου του χειρισμού, της 

κατεργασίας και του μετασχηματισμού, που πραγματοποιούνται μετά την εκφόρτωση —ή τη συγκομιδή, στην περίπτωση της υδατοκαλλιέργειας— από τις 

οποίες προκύπτει ένα μεταποιημένο προϊόν, καθώς και η διανομή του. 
xi Ως πρωτογενής γεωργική παραγωγή νοείται η παραγωγή προϊόντων του εδάφους και της κτηνοτροφίας που απαριθμούνται στο παράρτημα I της 

Συνθήκης, χωρίς να εκτελούνται περαιτέρω εργασίες που μεταβάλλουν τη φύση αυτών των προϊόντων. 
xii Γεωργικά προϊόντα είναι τα προϊόντα που απαριθμούνται στο παράρτημα I της Συνθήκης, με εξαίρεση τα προϊόντα αλιείας και υδατοκαλλιέργειας που 

εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του κανονισμού (ΕΕ) 1379/2013. 
xiii Ως μεταποίηση γεωργικών προϊόντων νοείται κάθε επέμβαση επί γεωργικού προϊόντος από την οποία προκύπτει επίσης γεωργικό προϊόν, με εξαίρεση 

τις εργασίες εντός της γεωργικής εκμετάλλευσης που είναι απαραίτητες για την προετοιμασία προϊόντος ζωικής ή φυτικής προέλευσης για την πρώτη 

του πώληση. 
xiv Ως εμπορία γεωργικών προϊόντων νοείται η κατοχή ή η έκθεση με σκοπό την πώληση, την προσφορά προς πώληση, την παράδοση ή οποιονδήποτε άλλον 

τρόπο διάθεσης στην αγορά, με εξαίρεση την πρώτη πώληση από μέρους πρωτογενούς παραγωγού σε μεταπωλητές ή μεταποιητικές επιχειρήσεις και 

κάθε δραστηριότητα η οποία προετοιμάζει το προϊόν για μια τέτοια πρώτη πώληση· η πώληση από μέρους πρωτογενούς παραγωγού προς τελικούς 

καταναλωτές λογίζεται ως εμπορία αν πραγματοποιείται σε χωριστό και ειδικό για τον σκοπό αυτό χώρο. 
xv Σε όλες τις περιπτώσεις χρησιμοποιούνται ακαθάριστα ποσά, δηλαδή πριν αφαιρεθεί ο οποιοσδήποτε φόρος ή άλλη επιβάρυνση. Εάν η ενίσχυση 

χορηγείται με μορφή άλλη από την επιχορήγηση, ως ποσό της ενίσχυσης λογίζεται το ακαθάριστο ισοδύναμο επιχορήγησής της. Οι ενισχύσεις που 

καταβάλλονται σε δόσεις ανάγονται στην αξία τους κατά το χρόνο της χορήγησής τους. Το επιτόκιο που χρησιμοποιείται για την αναγωγή είναι το 

προεξοφλητικό επιτόκιο που ισχύει κατά τον χρόνο χορήγησης της ενίσχυσης 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


